

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 14 (7339) 14 января 1938 г., пятница ЦЕНА 10 КОП.

ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Палаты Верховного Совета СССР—Совет Союза и Совет Национальностей произвели выборы постоянно действующих комиссий: Комиссий Законодательных предложений, Бюджетных Комиссий, Комиссий по иностранным делам. Образование этих комиссий имеет выдающееся политическое значение. Неудивительно, что выборы прошли при большом политическом подъеме обеих палат, сопровождалась горячими выступлениями. На этой работе еще раз проявилось единство Верховного Совета, проявилась его преданность делу социализма.

Выборы Комиссий Законодательных предложений показали, какое огромное значение придает закону и законности в социалистическом государстве. В докладе своем о проекте Конституции СССР товарищ Сталин подчеркнул огромное значение статьи 32, которая гласит: «Законодательная власть СССР осуществляется исключительно Верховным Советом СССР». Товарищ Сталин говорил:

«Надо, наконец, покончить с тем положением, когда законодательствует не один какой-нибудь орган, а целый ряд органов. Такое положение противоречит принципу стабильности законов. А стабильность законов нужна нам теперь больше, чем когда бы то ни было. Законодательная власть в СССР должна осуществляться только одним органом, Верховным Советом СССР».

Комиссии Законодательных предложений имеют перед собой высший образец подготовки законов: ту историческую комиссию, которая под руководством товарища Сталина подготовила основной закон советского государства — Сталинскую Конституцию СССР.

Признание Верховного Совета СССР единственным источником советского законодательства осуществляется в полном соответствии с Конституцией в такое время, когда само понятие закона упразднено в ряде фашистских государств, когда в других государствах, называющих себя «демократическими», на деле почти парализована законодательная работа парламентами всевластными президентами или кабинетами министров. Только в государстве рабочих и крестьян торжествует подлинная законность, есть подлинная правовая система. Только социалистическое государство воспитывает всех своих граждан в глубоком уважении к закону.

Не менее важное значение имеют Бюджетная Комиссия Совета Союза и Бюджетная Комиссия Совета Национальностей. Бюджет — это отражение всей хозяйственной, культурной, оборонной жизни и работы советской страны. Это и мощное средство контроля в руках народа. Как державный хозяин, советский парламент проверяет все доходы и расходы. Бюджет, утвержденный Верховным Советом, — это важный закон советского государства, и образование Бюджетных Комиссий свидетельствует о том, что Верховный Совет будет хозяйником строгим и властным, что он не упустит ни одного рубля в хозяйстве страны и не пожелает средств на усиление нашей обороны, на укрепление нашей культуры.

Выборы авторитетных, крепких комиссий по предварительному рассмотрению бюджета происходят в такое время, когда во всех капиталистических странах парламента на деле утрачены от бюджетного контроля, когда колоссальные суммы на подготовку мировой войны и на уже ведущиеся разбойничьи войны вытаскиваются из народа и тратятся без всякого контроля.

Только в социалистическом государстве рабочих и крестьян господствует подлая законность, торжествует подлинная правовая система в народном хозяйстве и воспитывается уважение со стороны граждан

к социалистическим финансам, к распорядку народных денег.

Особое значение имеют выборы Комиссий по иностранным делам. Они показали, что представители советского народа, коммунисты и беспартийные, полностью поддерживают сталинскую политику мира, неуклонно проводимую советским правительством. В Верховном Совете эта политика нашла могучую опору. Обе палаты устроили бурную овацию нашей горячо любимой Красной Армии, которая стоит на страже мирного социалистического строительства в нашей стране.

Выборы постоянных Комиссий по иностранным делам свидетельствуют о том, что внешняя политика партии Ленина—Сталина—это политика народная. Верховному Совету, как державному хозяину советской страны, принадлежат важнейшие права в иностранной политике. Он решает вопросы войны и мира. Подготовку вопросов иностранной политики Совет Союза и Совет Национальностей доверял комиссиям, об авторитетности которых красноречиво говорят имена их председателей и членов. Депутат товарищ Жданов возглавляет Комиссию по иностранным делам Совета Союза, депутат товарищ Будзганин—Комиссию по иностранным делам Совета Национальностей. Подготовка важнейших дел страны находится в крепких, надежных руках сталинских соратников и учеников, горячих патриотов советской родины.

Выборы постоянных Комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей происходят в такое время, когда всюду в капиталистических странах народ полностью устремлен от решения вопросов войны и мира, когда даже в «демократических» странах иностранная политика буржуазии превратилась в тайный заговор против народа.

Только в социалистическом государстве рабочих и крестьян партия, правительство и народ едины во всей и внешней и внутренней политике. Только в СССР возможна общая работа народного представительства и народных комиссаров по всем вопросам, в том числе и по вопросам внешней политики. Как державный хозяин страны, Верховный Совет ведет внешнюю политику по тому пути мира и обороны, который проложил товарищ Сталин. Могучую и злобную опору находят в Верховном Совете и наша славная Красная Армия, и наши народно-дворянские, железные формирования широким фронтом, троцкистско-бухаринской лачужкой, которую капиталистическое окружение замысло и будет пытаться засылать в нашу страну.

Ведь лишние слов, без обычной в буржуазных парламентах болтовни, вычленили и деловито Совет Союза и Совет Национальностей произвели выборы постоянных комиссий. Это действительно рабочие органы работающего, а не разговаривающего парламента. В нашей советской действительности нет и не может быть противопоставления комиссий парламента, обычного в капиталистических государствах, так как нет в нашей стране капиталистов и помещиков, которые в буржуазных государствах делают комиссии своей крепостью против недостаточно надежных парламентам.

Образование постоянных комиссий Верховный Совет положил начало своей повседневной практической государственной деятельности. Вся страна посылает своим депутатам пожелания успеха в их работе для счастья народа, для славы и славы нашей родины. Верховный Совет СССР идет по сталинскому пути к новым победам коммунизма.

Повеление японско-манчжурских властей в этом деле, нарушающее не только общепринятый во всех цивилизованных странах порядок, но также и установившуюся между советскими и японско-манчжурскими властями практику взаимной выдачи заложившихся самолетов и летчиков, вызывает в общественности Дальнего Востока большое возмущение. Заложение же почты является совершенно неслыханным в международных отношениях актом хулиганства.

Ввиду всего этого здесь высказывают уверенность, что наши власти примут необходимые меры для немедленного возвращения летчиков, самолета и почты.

Агентство полагает, что английское правительство не позволит, чтобы Япония вмешивалась в английское судоходство по реке Янцзы. Однако агентство не указывает, какие меры примет английское правительство для предотвращения японской угрозы торговому судоходству Британии в Янцзы.

НАГЛЕВ ТРЕБОВАНИЯ ЯПОНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, штаб японских военно-морских сил в Шанхае увеличил командование английской эскадры в китайских водах, что Япония больше не допустит плавания японских торговых судов вверх по реке Янцзы.

Совет Союза и Совет Национальностей избрали постоянные комиссии: Законодательных предложений, Бюджетную и по иностранным делам.

Высший орган государственной власти Советского Союза приступил к повседневной практической государственной работе.

Со всех краев нашей родины идет поток пламенных приветствий и пожеланий успеха избранникам народа—депутатам Верховного Совета СССР.



Депутат А. А. Жданов — Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза.



Депутат Д. М. Евтушенко — Председатель Комиссии Законодательных предложений Совета Союза.



Депутат И. И. Сидоров — Председатель Бюджетной Комиссии Совета Союза.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

Информационное сообщение о заседании Совета Союза 13 января 1938 года

13 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Совета Союза в Кремле состоялось второе заседание Совета Союза.

Председательствует Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев.

Первым вопросом рассматривается пункт второй порядка дня Сессии Совета Союза — о постоянных комиссиях Совета Союза. Депутат М. С. Хрушев от группы депутатов Москвы, Ленинграда, Киева и Ташкента вносит предложение об образовании Комиссий Законодательных предложений, Советом Союза утверждается состав Комиссий Законодательных предложений в количестве 10 человек.

В состав Комиссии избираются: 1. Председатель Комиссии — Евтушенко Дмитрий Матвеевич — депутат от Белоцерковского округа Киевской области.

Члены Комиссии: 2. Угаров Александр Иванович — депутат от Смольнинского округа гор. Ленинграда.

3. Мганович Юлий Моисеевич — депутат от Горьковского-Сталинского округа.

4. Шалов Михаил Александрович — депутат от Новочеркасского округа Ростовской области.

5. Маслов Петр Георгиевич — депутат от Шахтинского округа Ростовской области.

6. Юсупов Усам — депутат от Ташкентского-Сталинского округа Узбекской ССР.

7. Лаврова Ольга Флоровна — депутат от Свердловского округа гор. Москвы.

8. Штангаев Феликс Валентинович — депутат от Дуванского округа Башкирской АССР.

9. Николаев Афанасий Федорович — депутат от Витебского сельского округа Белорусской ССР.

10. Баранов Владимир Иванович — депутат от Буталинского округа Грузинской ССР.

Совет Союза принимает предложение, внесенное от имени группы депутатов Украины, Москвы, Московской области и Казахского депутатов А. С. Шенюшина, об образовании Бюджетной Комиссии Совета Союза.

Названная Комиссия избирается в составе 13 человек: 1. Председатель Комиссии — Сидоров Иван Иванович — депутат от Октябрьского округа гор. Москвы.

2. Петровский Алексей Иванович — депутат от Киевского сельского округа гор. Ленинграда.

3. Николаев Александр Федорович — депутат от Архангельского городского округа.

4. Иван Ура Давидович — депутат от Сандаратского округа Казахской ССР.

5. Турбин Николай — депутат от Кулябского округа Таджикской ССР.

6. Николаев Афанасий Федорович — депутат от Витебского сельского округа Белорусской ССР.

7. Буренко Николай Иванович — депутат от Ростовского округа гор. Москвы.

8. Лагунцов Павел Константинович — депутат от Амурского округа Дальневосточного края.

9. Николаев Владимир Иванович — депутат от Калининского округа Калининской области.

10. Куликов Таймур Имам Кули оглы — депутат от Сабир-Абадского округа Азербайджанской ССР.

11. Мун Сергей Яковлевич — депутат от Чапаевского округа Куйбышевской области.

12. Исмаилов Турдыбиби — депутат от Коканского сельского округа Узбекской ССР.

13. Фесина Иван Александрович — депутат от Иссичанского округа Донецкой области.

По предложению депутата Л. П. Берия, внесенному им от группы депутатов РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Грузинской ССР, Совет Союза принимает постановление об образовании Комиссии по иностранным делам Совета Союза.

Комиссия по иностранным делам избирается в составе 11 человек: 1. Председатель Комиссии — Жданов Андрей Александрович — депутат от Володарского округа гор. Ленинграда.

Члены Комиссии: 2. Хрушев Михаил Сергеевич — депутат от Красно-Пресненского округа гор. Москвы.

3. Берия Лаврентий Павлович — депутат от Тбилисского-Сталинского округа Грузинской ССР.

4. Мельник Лев Захарович — депутат от Бульварного округа Московской области.

5. Стасюк Георгий Михайлович — депутат от Хабаровского округа Дальневосточного края.

6. Николаев Александр Федорович — депутат от Орджоникидзевского округа Донецкой области.

7. Давыдов Борис Александрович — депутат от Таганрогского округа Ростовской области.

8. Иван Александрович — депутат от Гонимского городского округа Белорусской ССР.

9. Абри-Байрам Юсуп — депутат от Андийского округа Узбекской ССР.

10. Мануилов Дмитрий Захарович — депутат от Алма-Атинского округа Казахской ССР.

11. Федор Иван Федорович — депутат от Житомирского округа Украинской ССР.

Дневник заседания

С сознанием огромной ответственности перед избирателями, перед народом обсуждают депутаты Совета Союза вопросы повестки дня. Речь депутатов кратка. Полное единодушие, большинство деловитость — вот что характеризует работу первой Сессии Верховного Совета СССР. Так может работать только советский парламент, подлинно народный парламент.

В 11 часов 13 января возобновляется заседание Сессии Совета Союза. Как и накануне, зал Большого Кремлевского Дворца переполнен. В президиуме — Председатель Совета Союза тов. А. А. Андреев и заместители Председателя Совета Союза товарищи Т. Д. Лысенко и С. Сергеев. В зале — товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Микоян, Чубарь, Косиор, Жданов, Ежов, Литвинов, Арушев, Шверник, Петровский, Берия и другие.

Сессия приступает к обсуждению второго пункта повестки дня — избранию постоянных комиссий Совета Союза. Слово берет депутат тов. М. С. Хрушев. От имени группы депутатов Москвы, Ленинграда, Киева и Ташкента он вносит предложение создать постоянно действующую Комиссию Законодательных предложений, которая будет вести предварительную подготовку того или иного закона для обсуждения и принятия его Верховным Советом СССР.

— Нам надо, — говорит депутат тов. Хрушев, — очень внимательно работать над изданием законов, чтобы наши законы и впрямь строго охраняли независимость завоеваний Октябрьской революции и со всей беспощадностью были направлены против врагов трудящихся нашего социалистического государства, чтобы наши законы и впрямь служили средством воспитания миллионов масс народа в духе социалистической дисциплины, в духе социализма.

Председательствующий тов. Андреев ставит это предложение на голосование. Депутаты единогласно принимают предложение.

Комиссия Законодательных предложений избирается в составе 10 человек. Председатель Комиссии — депутат Евтушенко Д. М.

Депутат тов. Коротченко от группы депутатов Украины, Москвы, Московской области и Казахстана вносит предложение образовать Бюджетную Комиссию Совета Союза на основании статьи 14-й Конституции СССР. Это предложение поддерживает выступившая затем депутат тов. Пичугина.

Бюджетная Комиссия Совета Союза избирается в составе 13 человек. Председатель Комиссии — депутат, председатель Московского Совета тов. И. И. Сидоров.

Председательствующий тов. Андреев объявляет перерыв до 11 часов утра 14 января. (ТАСС).

Слово предоставляется депутату тов. Д. Берия. От имени группы депутатов РСФСР, Украинской, Белорусской и Грузинской ССР он вносит предложение образовать постоянно действующую Комиссию Совета Союза по иностранным делам.

Тов. Берия говорит о сталинской внешней политике Советского Союза, политике сохранения мира, обеспечившей мирный труд народам нашей страны. В зале вспыхивает буря оваций в честь мудрого вождя и учителя народов товарища Сталина.

Сессия с необычайным подъемом встречает заявление тов. Берия о том, что внешняя политика СССР деловитая и полностью разделяется 170-миллионным населением СССР, что авторитет ее подкреплена мощью славной, непобедимой Красной Армии. Вновь гремит овация. Депутаты горячо аплодируют железному маршалу обороны, первому маршалу Советского Союза товарищу Ворошилову. В его лице они приветствуют могучую Красную Армию, которая несомненно стеной стоит на страже рубежей страны социализма. И с новой силой возникают бурные рукопожатия, когда тов. Берия говорит, что авторитет нашей внешней политики зиждется на моральном и политическом единстве советского народа, тесно сплоченного вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг любимого вождя народов советской страны — великого Сталина.

Несколько минут длится овация. Раздаются возгласы: «Да здравствует любимый Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!».

О росте фашистской агрессии, о необходимости уделить максимум внимания вопросам внешней политики говорит депутат, председатель Ленинградского Совета тов. А. Н. Петровский. Он горячо поддерживает предложение депутата тов. Д. Берия.

Комиссия по иностранным делам образована в составе 11 человек. Под бурные аплодисменты председателем Комиссии избирается секретарь Центрального Комитета ВКП(б), боевой руководитель ленинградских большевиков, верный ученик товарища Сталина, депутат Совета Союза Андрей Александрович Жданов.

Выступивший затем депутат тов. Маслов вносит предложение — седьмой пункт повестки дня — об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей, рассмотреть на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, поскольку этот вопрос касается депутатов обеих палат.

Предложение тов. Маслова принимается. Председательствующий тов. А. А. Андреев объявляет перерыв до 11 часов утра 14 января. (ТАСС).

О ЗАСЕДАНИЯХ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Сегодня, 14 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоится заседание Совета Союза.

В порядке дня доклад Мандатной Комиссии Совета Союза.

Сегодня, 14 января, в 6 часов вечера, в зале заседаний Совета Национальностей, в Кремле, состоится заседание Совета Национальностей.

В порядке дня доклад Мандатной Комиссии Совета Национальностей.

Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА 13 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

Речь депутата Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи депутаты Совета Союза! Группа депутатов Москвы, Ленинграда, Киева и Ташкента поручила мне внести предложение об организации постоянно действующей Комиссии Законодательных предложений.

Необходимость и важность этой Комиссии ясна каждому.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов о проекте Конституции Советов СССР говорил о законодательстве следующее:

«Наде, наконец, покончить с тем положением, когда законодательствует не один какой-нибудь орган, а целый ряд органов. Такое положение противоречит принципу стабильности законов. А стабильность законов нужна нам теперь больше, чем когда бы то ни было. Законодательная власть в СССР должна осуществляться только одним органом, Верховным Советом СССР».

Товарищи, в статье 32 Конституции СССР говорится по этому вопросу следующее:

«Законодательная власть СССР осуществляется исключительно Верховным Советом СССР».

В статье 38 указывается:

«Совету Союза и Совету Национальностей в одинаковой мере принадлежит законодательная инициатива».

На всего этого видно, насколько необходимо и важно иметь специальную, постоянно действующую Комиссию Законодательных предложений. Комиссия должна будет предварительно разрабатывать тот или иной закон для обсуждения и принятия его Верховным Советом СССР.

Нам надо очень внимательно работать над изданием законов, чтобы наши законы и впрямь строго охраняли неизменность завоеваний Октябрьской социалистической революции и со всей беспощадностью были направлены против врагов рабочего класса, против врагов крестьянства и всех трудящихся нашего социалистического государства; чтобы наши законы и впрямь служили средством воспитания миллионов масс народа в духе социализма, в духе социалистической дисциплины.

Для предварительной разработки законов, которые будут теперь приниматься только Верховным Советом СССР, предлагаю избрать Комиссию Законодательных предложений.

Речь депутата Д. С. КОРОТЧЕНКО

Товарищи депутаты Верховного Совета! Ст. 14-й Конституции Союза ССР относит к ведению Союза ССР утверждение единого государственного бюджета СССР, а также налогов и доходов, поступающих на образование бюджетов союзного, республиканских и местных.

Бюджет в нашем социалистическом хозяйстве имеет огромное значение. В бюджете находят свое отражение вся хозяйственная жизнь нашей страны. Бюджет определяет народный доход советского государства в интересах нашего народа, в интересах развития социалистического общества, укрепления и развития колхозов и совхозов. Бюджет определяет расходы на строительство жилищ, школ, больниц, городского хозяйства, благоустройство, направленных на поднятие культурного и материального уровня жизни широких трудящихся масс нашего Союза. Бюджет определяет расход союзного государства на укрепление обороноспособности нашей социалистической родины и на усиление мо-

щи нашей доблестной Красной Армии. (Аплодисменты).

Бюджет в руках нашего социалистического государства имеет огромное значение в деле укрепления социалистического строительства в нашей стране, в деле подъема культурного и материального уровня трудящихся масс и приобретает в настоящее время еще большее значение в деле успешного построения коммунистического общества. Вопросы бюджета союзного государства должны тщательно обсуждаться Верховным Советом СССР.

Для того, чтобы подвергнуть бюджет внимательному рассмотрению по всем статьям его доходов и расходов, организовать систематическую проверку исполнения всех статей бюджета, предварительно рассматривать бюджет, выносимый на утверждение Сессии Верховного Совета, — я предлагаю от группы депутатов Украины, Москвы, Московской области и Казахстана избрать постоянно действующую Бюджетную Комиссию Совета Союза.

Речь депутата П. Н. ПИЧУГИНОЙ

Товарищи депутаты, я поддерживаю предложение депутата Коротченко об образовании постоянной Бюджетной Комиссии Совета Союза Верховного Совета СССР. Это предложение я поддерживаю потому, что в нашем бюджете находят отражение развитие народного хозяйства и культуры многонационального Советского государства.

Цифры бюджета СССР со всей ясностью показывают, что наше Советское Правительство и Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) не имеют других интересов, кроме интересов народа. Бюджет — это план всех доходов и расходов нашего

государства, план распределения народного дохода. Поэтому Верховный Совет СССР должен уделять большое внимание бюджетным вопросам и поручить специальной комиссии из депутатов постоянно заниматься ими.

Я также поддерживаю предложение депутата Коротченко, выдвинувшего кандидатуру депутата Сидорова в качестве председателя Бюджетной Комиссии. Зная депутата Сидорова по его работе председателем Московского Совета, я уверена, что он с честью справится с этой большой и ответственной работой. (Аплодисменты).

Речь депутата Л. П. БЕРИЯ

Товарищи депутаты Совета Союза! Поручение группы депутатов РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Грузинской ССР внести предложение об образовании постоянно действующей Комиссии по иностранным делам Совета Союза.

Внешняя политика Советского Союза определяется интересами социалистического строительства и экономики нашей страны, находящейся в окружении капиталистических государств.

Товарищ Сталин говорил: «Наша внешняя политика ясна. Она есть политика сохранения мира... Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Бурные аплодисменты).

Эти слова товарища Сталина выражают мысли и волю всего советского народа.

Внешняя политика Советского Союза, сталинская политика мира, опирающаяся на мощь нашего Советского государства, делится и полностью разделяется и подкрепляется всеми народами Советского Союза, всем 170-миллионным населением нашей страны.

Мирная политика Советского Союза разоблачает перед глазами всего человечества поджигателей войны, фашистских агрессоров и те государства, которые благодаря своей политике уступок и попустительству агрессорам способствуют дальнейшему разрыванию сил войны.

Последовательно проводимая Советским государством политика мира находит также поддержку широких народных масс в капиталистических странах.

В то время как в нашей стране всем народам обеспечены мирный труд, радость и счастливая жизнь, рост культурного и материального благосостояния, — там, в странах капитала, правитель фашистских государств натравливают народы друг на друга, подвергают их ужасам войны во имя интересов кулаки империалистов.

В то время как так называемые «великие державы» капитализма поработают великие народности, — у нас, в советской стране, благодаря ленинско-сталинской политике, всем народам обеспечен расцвет народного хозяйства и культуры. Народы Советского Союза объединены нерушимой сталинской дружбой в единую великую семью. (Шумные аплодисменты).

Авторитет нашей внешней политики под-

креплен мощью нашей славы, непобедимой Красной Армии (бурные аплодисменты). Все ребята, ребята в юбке: «Ура товарищу Сталину!», «Товарищу Сталину ура!», «Ура товарищу Сталину ура!», «Ура товарищу Сталину ура!», «Ура товарищу Сталину ура!».

Авторитет нашей внешней политики подкреплен организованной, мощной армией советских разведчиков, разгромив всех врагов советской страны и армии охраняющей завоевания победившего социализма. (Аплодисменты).

Авторитет нашей внешней политики зиждется на моральной и политическом единстве советского народа, тесно сплоченного вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг любимого вождя всех народов советской страны — великого Сталина. (Бурные аплодисменты). Все ребята, ребята в юбке: «Да здравствует великий товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину ура!».

Кому мы обязаны тем, что наша страна стала великой социалистической державой?

Кому мы обязаны тем, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия является самой сильной армией в мире? (Аплодисменты).

Кому мы обязаны великой дружбой народов Советского Союза?

Всем этим народам Советского Союза обязаны ленинско-сталинской политике нашей партии, мудрому руководству великого Сталина. (Бурные аплодисменты). Горничная в честь товарища Сталина!

Победа социализма в нашей стране, все более и более растущая мощь Советского государства усиливают злобу и ненависть к нам со стороны фашистских поджигателей войны. Нам ни на минуту нельзя забывать мудрых указаний товарища Сталина о том, что буржуазные страны, окружающие Союз ССР, выжидают случая для того, чтобы напасть на него, разбить или, во всяком случае, подорвать его мощь и ослабить его.

Ввиду большой важности вопросов внешней политики, в соответствии со ст. 14-й Конституции, по поручению уже названной мною группы депутатов, вношу предложение об образовании постоянной Комиссии по иностранным делам Совета Союза.

Речь депутата

А. Н. ПЕТРОВСКОГО

Товарищи депутаты, я взял слово для поддержки предложения об образовании постоянно действующей Комиссии по иностранным делам. Статья 14-й нашей Конституции говорит, что «Ведению Союза Советских Социалистических Республик в лице его высших органов власти и органов государственного управления подлежат: ...вопросы войны и мира; ...организация обороны СССР и руководство всеми вооруженными силами СССР».

Комиссия по иностранным делам при Совете Союза необходима и вот почему: мы не забываем, что находимся в капиталистическом окружении. Советский Союз могуч, и мы знаем силу нашей славы Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Но, товарищи, сейчас особенно, как никогда, ведется открытая подготовка войны. На границах нашей Украины, на румынской стороне, агентурой Берлина и Рима ведется

открытая подготовка фашистского наступления. Такого факта мы, товарищи, не можем игнорировать.

Кроме того, со стороны так называемых демократических, миролюбивых стран не видно отпора фашистской агрессии. Наоборот, там проявляется некоторая тенденция к капитуляции перед фашистскими агрессорами. В этой обстановке народы Советского Союза должны уделить максимум внимания внешне-политическим вопросам. Народы Советского Союза и высший орган государственной власти Союза ССР должны оказать максимальное содействие нашему правительству в его последовательной ленинско-сталинской политике борьбы за мир, за интересы Советского Союза. И потому я, товарищи, предлагаю поддержать предложение об образовании при Совете Союза постоянно действующей Комиссии по иностранным делам. (Аплодисменты).

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Депутаты о Сессии Верховного Совета

ЧИМНАЗ АСЛАНОВА
(Азербайджанская ССР)

Братская семья

Пришел этот желанный день: открылась первая Сессия Верховного Совета СССР. Весь месяц — с того часа, когда я узнала о своем избрании депутатом Совета Национальностей, — мысли мои были в Москве. «Как мне работать, чтобы десятки тысяч моих братьев остались довольны своим депутатом? — думала я. — Чем еще я могу доказать, что нет у меня других интересов, кроме счастья и долговечности народа? Что я скажу там, в Москве, когда мы, депутаты, соберемся в Кремле перед лицом всей страны, перед Сталиным?»

Наступил вечер 12 января. Я — в столойке. Я лгу в Кремль. Шумно и весело на улицах Москвы. Величественна Красная площадь. Прекрасно сияние кремлевских звезд.

В памяти возникают лица моих избранных. Это — рабочие-нефтяники, швейники, педагоги, студенты, красноармейцы и командиры Бакинского гарнизона. Я вспоминаю собрания, где они говорили мне: — Будь верной дочерью родины. Чимназ Асланова! Учись у Ленина и Сталина любви к народу. Никогда не ссорившись с большевистской догмой.

— Вуду работать честно и преданно, лучше и больше, — отвечала я своим избирателям. — Моя жизнь, моя кровь принадлежит народу.

И вот я — в Кремле. Депутаты входят в зал заседания Совета Национальностей. Посланные всех народов, населениях Союз Советских Социалистических Республик, новые государственные деятели, полные наивот в управлении страной. Я осматриваюсь кругом. Хочется сказать: братья и сестры, родные! Мы едины, мы свободны, мы равны. Убеден, калмыки.

О. Ф. ЛЕОНОВА
(Москва)

Чувство огромного счастья

С необычайно радостным, волнующим чувством приближался я к стенам Кремля в день открытия Сессии Верховного Совета СССР. Бросалась в глаза особенная праздничность, царившая во всем городе. Дома и площади украшены флагами, портретами товарища Сталина и его ближайших соратников... Лица людей озарены радостью и гордостью за свою родную, чудесную страну...

Я пришла в Спасским воротам почти за час до открытия Сессии Совета Союза. Но в ворота уже входили депутаты и гости, приглашенные на заседание Сессии. Здесь же, на площади, возле Спасских ворот, стояла масса людей: это москвичи приветствовали депутатов. Из толпы ко мне подбежали улыбающиеся дети: — Здравствуйте, тетя Леонова!

Спасские ворота остались позади. Торжественная тишина Кремля нарушается торжественными шагами депутатов, которые спешат на первое заседание Сессии. Огромный зал, сверкающий мрамором, полон. Я обхожу взглядом бесконечные ряды. Вот они — мои дорогие товарищи по предстоящей государственной работе... Яр-

АХМЕДЖАН ИБРАГИМОВ
(Узбекская ССР)

ДРУЖБА НАРОДОВ

Накануне дня открытия Сессии Верховного Совета СССР и долго не мог заснуть. Подходил к окну и любовался кремлевскими рубиновыми звездами. Кремль — сердце столицы. Мысли каждого трудящегося нашей страны призываны в Кремлю. Это — маяк трудящихся всего мира.

Когда я шел на Сессию, мне вспоминалась вся моя жизнь. Вот я, боец, сражаюсь с врагами за власть Советов. С именем Ленина и Сталина я шел в бой с врагами. Вместе с партией, с народом строил социализм. Как хорошо на сердце, когда видишь, какой счастливой жизнью мы добились. Депутаты в зале. Проходит медленно ми-

ние халаты таджиков и туркмен, черные бурки депутатов многонационального Казахстана, красные шарфы колхозников Украины и Белоруссии...

Взоры всех устремляются к часам. Стрелка все ближе и ближе к цифре «4». И вдруг — буря оваций, приветственные возгласы на разных языках... В ложах появились товарищи Сталин, руководители партии и правительства. Чувство огромного счастья охватило меня. Я неотрывно глядела на товарища Сталина и всем сердцем ощущала черты, свойственные этому гениальному человеку: величие и скромность.

Новое волнение охватило меня, когда с трибуны прозвучал голос академика Баха, который открывал заседание Сессии как старейший депутат Совета Союза. Это был символ, характерный для нашей страны, — страны социализма: старый ушедший открывал историческое заседание верховного органа государства. И я еще раз, с новой силой, ощущала гордость за свою родину, где партия и народ делают все для процветания науки и где наука служит благому народа.

Великая сила — дружба народов. Депутаты, посланные всех народов Союза, приветствуя вождя, демонстрировали нерушимую дружбу народов. Всякий, кто осмелится испытать силу этой дружбы, разобьется вдребезги, как о скалу. Я жила и работала под знаменем партии. Буду и дальше жить для партии, для народа.

Д. Я. НОВИЦКИЙ
(Белорусская ССР)

МОЯ СТРАНА — ОПЛОТ МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ

На меня большое впечатление произвела речь старейшего нашего ученого — депутата Совета Союза Верховного Совета СССР академика Алексея Николаевича Баха, открывшего Сессию.

Алексей Николаевич Бах говорил о могуществе нашей страны, о грандиозных победах социализма, о величии советского народа, он призывал депутатов уделять больше внимания делу обороны страны. Большой гордостью за свою социалистическую родину, сознанием великой силы со-

ветского народа были пронизаны его слова.

Во время его речи я думала: — Как прекрасна моя родина! Она является оплотом мировой культуры. Сельде ученые, люди, много сделавшие для обогащения мировой науки, виднейшие представители культуры человечества, какими является Алексей Николаевич Бах, мыслит вместе со всем многомиллионным народом нашей страны, говорит одним языком с рабочими и колхозниками.

И. Ф. ШУЛАКОВ
(РСФСР, Кировская область)

ВЕЛИКАЯ ЧЕСТЬ

Ровно в четыре часа в зале заседаний Совета Союза появился товарищ Сталин. За ним следовали его верные соратники. Все взоры с лаской и любовью были устремлены на Сталина и окружающих его людей.

И стоял вместе со всеми депутатами, аплодировал и посылал слова приветия дорогому Сталину.

Встреча депутатов с вождем народов, великим творцом Конституции, была величайшей, незабываемой. Я думал в эту минуту: какая великая сила заключена в

нашем народе! Ведь все наши сердца в этот момент бьются дружно, все наши мысли были о Сталине.

Открывший Сессию старейший депутат Совета Союза академик Бах в своей речи говорил об обороне нашей страны. В зале снова разразилась буря оваций в честь нашей Красной Армии и товарища Ворошилова.

День открытия Сессии я не забуду никогда. Велико счастье видеть нашего Сталина! Велика честь быть избранным народом!



Группа депутатов Верховного Совета СССР. Слева направо: В. М. Шалинов — старший лейтенант (Дальне-Восточный край), В. М. Гусев — командир танка (Белоруссия), А. Г. Берлин — младший командир (Дальне-Восточный край), С. П. Денисов — Герой Советского Союза (Белоруссия), Е. И. Горючев — командир, командир Н-ского корпуса (Белоруссия), Д. Я. Новицкий — лейтенант (Белоруссия).

Трудящиеся Советского Союза приветствуют Сессию Верховного Совета

НАШИ МЫСЛИ И ЧУВСТВА — В КРЕМЛЕ

ЛЕНИНГРАД, 13 января. (Морр. «Правда»). Во всех районах города проходят многотысячные собрания, посвященные работе первой Сессии Верховного Совета СССР. В одном лишь Володарском районе присутствовало вчера на митингах более 16 тысяч человек.

Хороший пример показали общественные организации Пролетарского паровозоремонтного завода. Они собрали в Доме культуры им. Вавушкина более двух тысяч жителей четырех лабораторных участков, в которых их завод был прикреплен во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. С большим вниманием рабочие, служащие, домашние хозяйки, пенсионеры выслушали сообщения об открытии Сессии.

Новыми успехами в боевой и политической подготовке встретили открытие Сессии Верховного Совета СССР бойцы и командиры Ленинградского военного округа. Многие части и подразделения организовали стрелковые и лыжные соревнования в честь Сессии. В частях проводятся беседы и чтения газет среди бойцов и членов семей командного состава. На почетную вахту имени Сессии Верховного Совета выступают лучшие командиры и красноармейцы.

Рабочие, служащие, инженеры и техники завода-вузца им. Сталина приняли резолюцию, в которой шлют свой пламенный привет первой Сессии Верховного Совета СССР — первого в мире подлинно всенародного социалистического парламента.

Наши мысли и чувства, — говорится в резолюции, — там, в кремлевских залах. Наши стремления выражают депутаты, встречающие и приветствующие товарища Сталина, поезда и вдохновителя наших замечательных успехов и побед, первого депутата советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Высоким примером сталинской государственной мудрости является создание обеих палат Верховного Совета постоянных комиссий, которые глубоко и всесторонне будут изучать вопросы, связанные с законодательными предложениями, бюджетом страны и иностранными делами. Создав эти комиссии, депутаты Верховного Совета выполняют сталинский приказ о необходимости всестороннего учета всех плюсов и минусов при решении важнейших государственных дел. Исключительно дружно, образцово начал свою творческую работу наш всенародный социалистический парламент.

Великий всенародный праздник мы, сталинцы, отмечаем новыми сталинскими успехами и достижениями. Мы обещаем эти успехи закрепить и умножить.

Большая радость

КИЕВ, 13 января. (Морр. «Правда»). Горящими словами привет товарищу Сталину и всем народным избранникам, высочайшим производственным показателями встречают трудящиеся украинской столицы первую Сессию народного парламента советской страны. За работой Сессии внимательно следят с неослабным вниманием.

Большую радость вызвало избрание заместителем председателя Совета Союза выдающегося украинского ученого, академика Яценко и других депутатов украинского народа в разные комиссии Верховного Совета СССР.

В честь исторической Сессии Верховного Совета СССР в цехах Киевского Краснознаменного завода — новый производственный подъем. Развернулось социалистическое соревнование на лучшее и досрочное выполнение январской программы.

Коллектив завода «Красный экскаватор» встретил открытие Сессии также большим производственным подъемом.

ПОЗДРАВЛЯЕМ СВОЕГО ДЕПУТАТА

АШХАБАД, 13 января. (Морр. «Правда»). Трудящиеся Ашхабадского избирательного округа, единодушно избравшие товарища Андрея А. А. в депутаты Верховного Совета, приветствуют своего избранника на посту Председателя Совета Союза.

Мы, — пишут рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ашхабадской текстильной фабрики имени Дзержинского, — собрались на митинг, посвященный открытию первой Сессии Верховного Совета, шлем вам, верно ученику и соратнику великого Сталина, наш пламенный привет. Мы искренне поздравляем вас, Андрей Андреевич, нашего депутата, за которого мы с большой радостью и гордостью голосовали в исторический день выборов — 12 декабря.

НАША ЖИЗНЬ ПРИНАДЛЕЖИТ РОДИНЕ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 13 января. (Морр. «Правда»). В частях Северо-Кавказского военного округа проходят многотысячные митинги, посвященные первой Сессии Верховного Совета СССР.

С большим подъемом прошел митинг в Н-ском стрелковом полку. Красноармейцы тов. Волков заявил:

— В свое время я общался с открытием Сессии Верховного Совета выполнять ряд обязательств по боевой и политической подготовке. В день открытия Сессии с гордостью респорту всей стране, что я их выполняю и готов к защите советских границ. Сегодня я для всего обязанностью — задержать достигнутые успехи, добиться в наступающей Красной Армии и Военно-Морском Флоте новых, еще более выдающихся показателей во всех разделах борьбы.



Депутаты Совета Союза (слева направо): стахановка Е. В. Виноградова, академик А. А. Байков, народный артистка СССР Е. П. Корчагина-Александровская и стахановка А. Ф. Смирнова в перерыве после заседания Совета Союза 13 января 1938 года. Фото Н. Кузнецова.

Всенародный праздник

Радостно празднует Москва открытие Сессии Верховного Совета СССР. На фабриках, заводах, в учреждениях, учебных заведениях вчера проводились митинги, выливающиеся в яркую демонстрацию безграничной любви и преданности народа партии Ленина — Сталина, советскому правительству.

Многотысячные митинги состоялись во всех цехах московского станкостроительного завода «Красный пролетарий». С большим воодушевлением коллектив завода принял резолюцию, в которой говорится: «Верховный Совет СССР — подлинный выразитель воли народа, единственный подлинный народный парламент. Деятельность Верховного Совета СССР встретит горячую поддержку всего советского народа, объединенного под великим знаменем партии Ленина — Сталина.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Красный пролетарий», шлем депутатам Верховного Совета СССР свой пламенный большевистский привет и даем им свой наказ: укрепляйте могущество нашей великой родины, умножайте ее богатства, будьте беспощадны к врагам народа, ведите под руководством партии Ленина — Сталина народ к новым победам коммунизма.

В Физико-химическом институте им. Карпова, которым руководит крупный советский ученый, старейший депутат Совета Союза академик-орденоносец А. И. Бух, вчера состоялся многотысячный митинг. На митинге присутствовал академик Б. В. Яковлев, пока стихла овация, он обратился к своим ученикам с теплой, прочувствованной речью.

— Мне выпала большая честь, — сказал академик Бух, — принять участие в событии, имеющем всемирно-историческое значение. — в первой Сессии Верховного Совета СССР. Видеть то, что происходило вчера и сегодня в Кремле, — это одно уже является счастьем, а участвовать в происходящем — это двойное счастье!

— Я — старый человек и многое видел в жизни, — продолжал ученый, — но то, чему я был свидетелем вчера в Кремле, — неповторимо. Чувства габубокой, искренней любви к мудрому вождю народов, восторженные овации по его адресу, длившиеся несколько минут, — все это оставило неизгладимое впечатление!

ПРИВЕТ ИЗ АРКТИКИ

ЛЕДОГОЛ «САДКО», 13 января. (По радио). Коллектив зимовщиков трех ледокольных судов — «Садык», «Малыгина» и «Селова», дрейфующих по льдам Ледовитого океана, шлет из далекой Арктики горячий привет славным избранникам советского народа — депутатам Верховного Совета СССР, первого в мире парламента, представляющего подлинные интересы трудящихся масс.

Дорогие товарищи! Сталинская Конституция поднала вас, истинных представителей и защитников народных интересов, на недосягаемую высоту, сделала вас государственными деятелями многонационального государства, в котором партия большевиков во главе с великим нашим учителем товарищем Сталиным обеспечила счастье и благосостояние народов, испущив уверенность шагами к победе коммунизма. Мы глубоко убеждены, что вы будете достойными своего высокого звания, будете такими же бесстрашными борцами за дело трудового народа, как Ленин и Сталин.

Отважным зимовщикам

Вчера вечером в арктическом выпуске «Последних новостей по радио» было передано следующее письмо, адресованное депутатам Верховного Совета СССР товарищам Панинну, Кренкелю, Ширшову, Федорову, Шевелеву и Мазуруку:

«Мы, депутаты Совета Союза в Совете Национальностей, собираемся на первую Сессию Верховного Совета, шлем вам отсюда, из Кремля, сердечный привет!

Дорогие товарищи! Работа в суровой Арктике не позволила вам участвовать в первой Сессии. Нас с вами разделяет тысяча километров. Но мы с вами — родные, и вы сейчас среди нас. Куда бы ни пошел наш советский человек — в Арктику, в тайгу, в далекие моря, — он попрежнему остается в дружной семье народной нашей родины.

Возлюбленно слушали молодые ученые эту горячую речь. Свои чувства коллектив выразил в единодушном принятой резолюции, горячо приветствующей советский парламент.

Рабочие московских заводов ознаменовали открытие Сессии новыми производственными успехами. Вчера на многих заводах и фабриках было массовое перевыполнение норм. Стахановцы и ударники показывали новые примеры прекрасной работы в честь первого органа страны социализма.

На Московском автомобильном заводе им. Сталина во втором механоборочном цехе соревнуются между собой комсомольские бригады тт. Максимова и Фанасова добились в честь Сессии небывалой производительности. Бригада тов. Максимова собрала за смену 204 редуктора вместо 72 по норме, бригада тов. Фанасова собрала 176 переключателей при норме в 75.

В обеденный перерыв красный уголок ткацкой фабрики Трехгорной мануфактуры запылился ткачами. Они пришли сюда послушать рассказ о работе первой Сессии Верховного Совета СССР.

Тов. Маслашников, который в качестве гостя от фабрики присутствовал на открытии заседания Совета Союза, в простых словах рассказал о дне 13 января.

Здание Московского государственного университета ослепло лучами солнца: «Пламенный привет депутатам первой Сессии Верховного Совета СССР». Под звуки оркестра студенты и профессора поют песни о счастливой жизни, о Москве — столице мира.

Горько, от всей души ораторы приветствовали избранников блока коммунистов и беспартийных, собравшихся на первую Сессию.

Около 400 профессоров, научных работников и служащих Всесоюзного института экспериментальной медицины им. Горького собрались на митинг.

«Все наша любовь и преданность, — говорится в резолюции работников ВИЭМ, — все наши мысли и чувства обращены к вам, народным избранникам, к великому гению человечества товарищу Сталину. Все его указания, все его советы мы принимаем, как боевой закон нашей жизни».

ОСТРОВ РУДОЛЬФА, 13 января. (По радио).

В час, когда открылось первое историческое заседание Сессии Верховного Совета СССР, участники экспедиции тов. Шелева и зимовщики острова Рудольфа собрались на митинг. Наши мысли и чувства — в Кремлевском дворце. С далекого форпоста советской земли мы шлем пламенный большевистский привет избранникам народа и первому депутату блока коммунистов и беспартийных — великому Сталину.

Любимая родина, вступающая в первый год третьей сталинской пятилетки, донесла вам, товарищи депутаты, охранять достигнутые победы социализма и умножить их. Мы уверены, что вы, не щадя своих сил, будете бороться за осуществление этих задач, воспитывая в своих избирателях и в себе сталинскую непримиримость ко всем врагам народа.

Да здравствует Верховный Совет нашей могучей социалистической державы! Да здравствует первый депутат — родной Сталин!

Участники экспедиции и зимовщики острова Рудольфа.

СОВЕТСКИЕ МОРЯКИ БУДУТ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 13 января. (Морр. «Правда»). Радиостанция управления Черноморского нефтяного флота «Советск» принимает многочисленные радиogramмы с советских судов, плавающих в отечественных и иностранных водах. Эти радиogramмы полны горячих приветствий по адресу первой Сессии Верховного Совета СССР.

С танкера «Союз водников» радуются: «Находясь вдали от берегов родной родины — Индийского океана, экипаж танкера «Союз водников» шлет пламенный большевистский привет Верховному органу нашей могучей родины и первому депутату Верховного Совета Иосифу Виссарионовичу Сталину — организатору всех побед страны социализма. Завернем Сессию, что моряки «Союза водников» будут работать по-стахановски, выполнять все задания партии и правительства».

БОРТ ТЕПЛОХОДА «БАТУМИ». 12 января. (Радио). В день открытия Сессии Верховного Совета СССР экипаж танкера «Батуми», находящийся у берегов Мадагаскара, шлет пламенный привет своему любимому правительству, первому депутату советского парламента товарищу Сталину. Вдали от родной родины выражаем чувство радости вместе со всеми народами Советского Союза.

По поручению экипажа: Сидоров, Субитин, Памфилов.

Приветствия в адрес первой Сессии Верховного Совета СССР передают с танкера: «Носов Сталин», «Варлам Аванесов», «Сахалин». Экипажи этих судов выразили свой реверс именем первой Сессии Верховного Совета.

Мы гордимся нашей страной

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 13 января. (Морр. «Правда»). На площади имени Ленина в Кировом Роте собрался 15-тысячный митинг трудящихся города. Выступавшие на митинге в своих речах горячо приветствовали всенародный парламент, единодушно избранный могучим блоком коммунистов и беспартийных. В яркой речи стахановец завода горнорудного оборудования тов. Удольский заявил:

— Стахановцы, ударники и весь коллектив завода поручили мне заверить Верховный Совет, что программа первого года третьей сталинской пятилетки будет нами выполнена и перевыполнена.

В письме первой Сессии Верховного Совета, принятом на митинге, кипаротцы заявили: «Мы гордимся, что наша страна — в прошлом страна соли и горючего топлива — превратилась в страну высокоорганизованной промышленности, передового сельского хозяйства и высокой культуры. Всего этого мы добились под руководством партии большевиков, под руководством великого гения человечества — нашего любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. Мы гордимся нашей страной, нашей партией, нашим великим Сталиным».

РАБОТАЙТЕ НА БЛАГО НАРОДА!

САРАТОВ, 13 января. (Морр. «Правда»). Трудящиеся радостно отмечают день открытия первой Сессии Верховного Совета СССР. Вчера на фабриках, заводах и в учреждениях состоялись многотысячные митинги и собрания, горячо приветствовавшие избранников советского народа.

С большим воодушевлением встретили мы, — пишут в резолюции рабочие, инженеры и техники завода «Автомобилостроитель», — сообщение об открытии первой Сессии Верховного Совета СССР. Мы глубоко уверены, что депутаты оправдают доверие народа. Наше пожелание им:

— Работайте на благо трудящихся, еще больше крепите мощь и оборону великой родины, оберегайте ее — нашу радость, наше счастье — от всех врагов. Стремитесь быть такими, как Ленин, как Сталин. Обещаем вам, дорогие товарищи депутаты, укреплять трудовую дисциплину, работать лучше и производительнее. Обязуемся досрочно выполнить январскую программу выпуска запасных частей для ремонта тракторов.

МИТИНГИ В КОЛХОЗАХ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

КУРСК, 13 января. (ТАСС). В колхозе Львовского района состоялся многотысячный митинг, посвященный открытию первой Сессии Верховного Совета СССР. На собрании в колхозе «Серп и молот» колхозники тов. Волжанов заявил:

— 12 декабря мы единодушно отдали свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Сейчас избранными народом собраны на первую Сессию Верховного Совета СССР, чтобы разрешить важнейшие государственные вопросы. Мы, избиратели, будем посменно помогать им победоносно строить коммунизм.

Колхоз «Веселая жизнь», Шебекинского района, где председателем правления является депутат Верховного Совета СССР Н. И. Сериков, открытие Сессии встретил полной готовностью к весеннему севу, развешиванием массово-политической и агротехнической учебной колхозников.

В Ново-Оскольском машино-тракторной станции между бригадами развернулось социалистическое соревнование им. первой Сессии Верховного Совета СССР. Рабочие станции обязались отремонтировать к 1 февраля все 136 тракторов.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ К ОТКРЫТИЮ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ДЕЛЕГАТЫ ОДНОЙ ШЕСТОЙ ЧАСТИ МИРА

ЛОНДОН, 13 января. (Соб. корр. «Правда»). «Восток встретился с Западом, и Арктика встретилась с субтропиками, когда делегаты, представляющие одну шестую часть мира, собрались здесь, на первое заседание новейшего в мире парламента — Верховного Совета СССР».

Так начинается свою корреспонденцию о Сессии Верховного Совета СССР московский корреспондент «Дейли геральд».

И продолжает: «Броские костюмы оживляли Сессию Совета Союза и еще больше Сессию Совета Национальностей. Наиболее яркой была группа карибцев в ярко-красных одеждах и тюрбетках, сидевших рядом с узбеками в широких зеленых шелковых халатах. Волан сидел нелицезнущим в шубе и головном уборе из оленьего меха и рядом с ним женщина в ярком украинском крестьянском платье».

«Появление Сталина в Совете Национальностей», — отмечает корреспондент, — было встречено бурными овациями и возгласами приветствий более чем на 20 различных языках».

Корреспондент «Дейли уоркер» описывает, как нарочно выглядела столица СССР — Москва в день открытия Сессии Верховного Совета.

«Улицы Москвы ярко разукрашены знаменами, плакатами, портретами депутатов Совета. Улицы переполнены веселой толпой, сияющей счастьем и оптимизмом».

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Английская печать широко помещает сообщения об открытии первой Сессии Верховного Совета СССР. Московский корреспондент «Дейли телеграф энд Морнинг пост» в подробной телеграмме и в специальной статье описывает открытие Сессии. Корреспондент отмечает, что появление товарища Сталина на заседании Совета Союза, а затем на заседании Совета Национальностей было встречено бурными, продолжительными овациями. Касаясь возрастного состава Верховного Совета СССР, корреспондент пишет:

«Я был поражен, что много советских еще молодых людей являются депутатами Верховного Совета».

Рижский корреспондент «Таймс» пишет, что в связи с открытием Сессии рабочие СССР установили новые стахановские рекорды выработки продукции.

САМЫЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

НЬЮ-ЙОРК, 13 января. (Соб. корр. «Правда»). Пресса подробно описывает открытие Сессии Верховного Совета СССР, как в телеграммах собственных корреспондентов газет, так и в сообщениях телеграфных агентств. Перед читателем встает ярко разукрашенная, народная советская столица. Депутаты огромного государства явились из отдаленнейших мест.

Подчеркивается состав первого, самого демократического в мире «красного парламента»: стахановцы, колхозники, ученые, писатели, детвора, красноармейцы, руководители партии и правительства. Все газеты обращают особое внимание на многонациональный характер Верховного Совета СССР.

В честь первой Сессии Верховного Совета СССР

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ ДОНБАССА

СТАЛИНО, 13 января. (Морр. «Правда»). В Донбассе — большой подъем. Вчера на заводах и шахтах, в депо и на станциях прошли многотысячные митинги. С шахты имени Ленина трест «Макеевуголь» на Сессию Верховного Совета СССР выехал депутат Совета Национальностей начальник участка тов. С. А. Застава. Проживая его, шахтеры дали большевистское слово работать на отлично. Вчера, в день открытия Сессии, шахта имени Ленина выполнила суточное задание на 112,9 проц. Участок, которым руководит тов. Застава, выдал 405 тонн угля (128,5 проц. плана).

Всехтакие результаты в день открытия Сессии добился трест «Орджоникидзеуголь». Шахты треста выдали в этот день на-гора 115,84 тонны угля (113,8 проц. задания). Свыше 700 рабочих выполнили по две нормы и больше. Перевозная шахта Донбасса — «Красный Октябрь» № 4 значительно превыполнила задание: вместо 980 тонн она дала 1.500 тонн угля.

На заводе имени Ильича, в Мариуполе, особенно большой подъем в производственном цехе:

УСПЕХИ МЕТАЛЛУРГОВ

МАГНИТОГОРСК, 13 января. (ТАСС). На Магнитогорском металлургическом заводе прокатчики в день открытия первой Сессии Верховного Совета СССР добились больших успехов. Смена инженера тов. Анаварова прокатала 117 тонн металла сверх плана. Сегодня, 13 января, прокатные цехи всего завода за первую смену выдали почти на 300 тонн проката больше, чем намечалась программой.

ТАГАНРОГ, 13 января. (ТАСС). Стахановцы металлургического завода им. Андреева тов. Волков объявили отметить день открытия первой Сессии Верховного Совета СССР высоким с/емом стали. Свое обязательство он выполнил. 12 января тов. Волков снал с квадратного метра печь 6,93 тонны высококачественной стали при норме в 6,93 тонны.

ПОДЕМ НА ПРЕДПРИЯТИИ АШХАБАДА

АШХАБАД, 13 января. (Морр. «Правда»). Открытие первой Сессии Верховного Совета рабочие ашхабадских предприятий ознаменовали высоким подъемом производительности труда. Бригада ткачих текстильной фабрики имени Дзержинского, где работает депутат Совета Национальностей Салар Мухамедова, намного перевыполнила свои дневные задания. Отличился при этом стахановки Кочеркина, Хоанова, Саджаджина и другие работницы.

Рабочие и мастера Ашхабадской железной дороги, для которых вчера был устроен художественный вечер, посвященный Сессии Верховного Совета, выступили на ремонте нескольких дополнительных паровозов и тепловозов.

Накануне открытия Сессии трактористы Халаской МТС Халды Хант, Джума Гельди и другие, соревнуясь, увеличили норму тракторной вспашки до восьми гектаров за одну смену.

ВОСТОРОЖЕННЫЕ ОВАЦИИ ПЕРВОМУ ДЕПУТАТУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). Газеты «Юманите», «Эр нуувель», «Фигаро» помещают отчеты об открытии первой Сессии Верховного Совета СССР.

«Эр нуувель» и «Юманите» отмечают восторженные овации, которыми Совет Союза и Совет Национальностей встретили появление в зале заседаний товарища Сталина и его ближайших соратников — тт. Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Ежова и других руководителей правительства и партии.

«Эр нуувель» выделяет в речи, произнесенной открытием Сессии Совета Союза академиком Бахом, следующие слова: «Мы хотим мира, но, если на нас нападут, мы все, как один человек, стоим на защите нашей социалистической родины, и тогда горе будет вашим врагам».

СТАЛИНСКАЯ КОЛОННА ПАРОВОЗОВ

СТАЛИНО, 13 января. (Морр. «Правда»). Шахтеры Донбасса, провоза на Сессию своих депутатов — товарищей Фесенко, Локанова, Карташева, Смирнова, Киселева и других, дали обещание ознаменовать Сессию производственными победами.

Свое слово шахтеры сдержали. Вчера на Донбассе выдано на-гора 243.400 тонн угля. План выполнен на 104,9 проц. Прекрасно работали тресты «Свердловуголь», выполнивший суточное задание на 114,9 проц., «Кировуголь» — на 114 проц.

Свое слово шахтеры сдержали. Вчера на Донбассе выдано на-гора 243.400 тонн угля. План выполнен на 104,9 проц. Прекрасно работали тресты «Свердловуголь», выполнивший суточное задание на 114,9 проц., «Кировуголь» — на 114 проц.

Свое слово шахтеры сдержали. Вчера на Донбассе выдано на-гора 243.400 тонн угля. План выполнен на 104,9 проц. Прекрасно работали тресты «Свердловуголь», выполнивший суточное задание на 114,9 проц., «Кировуголь» — на 114 проц.

СТАЛИНСКАЯ КОЛОННА ПАРОВОЗОВ

МИНСК, 13 января. (Морр. «Правда»). В Жлобинском паровозном депо организована сталинская колонна из 5 паровозов. Машины ведут лучшие машинисты-кривоносовцы депо. Среди них машинист товарищ Сулик. Недавно он провел поезд из Калининской в Жлобин, весом 1.950 тонн (норма 1.400 тонн), с вагоном в пути 41 минуты и достиг технической скорости 39,2 километра в час при норме 29,4 километра. Тов. Сулик получил паровозное поощрение. В колонну также входит комсомольский паровоз «ЭГ-1303», на котором машинисты работают комсомольцы — почетный железнодорожник тов. Митко, машинист-кривоносовец тов. Алексювич и другие.

В ознаменование первой Сессии Верховного Совета СССР стахановцы-кривоносовцы сталинской колонны обязались не допускать ни одной аварии, увеличить пробег паровозов, работать от промывки до промывки без межсезонного ремонта, экономить топливо и водить тяжелые поезда. Они поставили себе задачей — превратить Жлобинское депо в передовое и завоевать переходящее знамя Народного комсомола путей сообщения.

ПЛАН БУРЕНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

БАКУ, 13 января. (ТАСС). 12 января бурлящие «Азнефтекомбината» после долгого отставания выполнили суточный план проходки на 106,1 проц. Председатель работала бурлящими «Керченнефти», руководителем которого недавно был вызван знатный буровой мастер, депутат Верховного Совета СССР тов. Ага Нейматулла. Они выполнили суточный план на 241,9 проц.

Соревнование за урожай

(По телефону от специального корреспондента «Правды»)

Много ждет колхозная Кубань от весны 1933 года. Ближайший месяц должен решить, кто из тысячи мастеров, выросших в колхозах, лучше, чей план борьбы за урожай — самый верный.

Звеньевая колхоза «Красный партизан» Донцова старается до конца продумать предстоящую работу. Без этого не будет богатого урожая, которого ждет она и не только она, а все ее звено, весь колхоз, весь Славянский район, вернее — вся Кубань.

В прошлом году звено допустило ошибку, и лучшие звеньевые других колхозов получили больше пшеницы, чем она, Донцова.

Почему? Долго думала над этим не только Донцова, но и все колхозники «Красного партизана». Зато теперь они знают, как произошла ошибка: звено неправильно произвело подкормку почвы. Донцова прочитала инструкцию, которые были под рукой, книжки, которые могла достать, и все-таки она не угадала, что прежде чем подкармливать почву, надо узнать, чем почва бедна.

Звено думало: чем больше удобрений, тем лучше. А тут оказалась просчет. Пшеница пожелтела. Не видела еще поля такой пшеницы. Из центра, из края приезжали специалисты и, поглядев, подсчитав, говорили, что звено возьмет 75 центнеров. Донцова испытывала гордость.

Но вышло иначе. В почве оказалась избыток азота, и произошло неумеренное кущение. На каждом квадратном метре было 950, а то и 1.300—1.500 колосков. Стебель слабел, гнулся, и звено получило 50 центнеров с гектара. Это был замечательный урожай, но все-таки не тот, о каком так мечталось звено.

Урожай заготавливается не только заботой, трудом, но и знанием. Это поняла весь колхоз.

— Держись, Маруся, догоним, — говорили подружки-звеньевые. Даже самые ленивые, спокойные из них, точно переменялись.

И не только в «Красном партизане» — везде зима наполнена горячей, напряженной работой. Веде люди тешатся в хатах-лабораториях допоздна. Беседуют, спорят, а то и посылают ходок в город к агроному или в соседний колхоз к знаменитым звеньевым выпросить, узнать все до конца.

Идет великое колхозное соревнование. Колхозы имени Карла Маркса, «Красный партизан» не собираются отставать от передовых. Колхозники приглашаются к тому, как идут дела у соседей, и работают горячо, напряженно. Донцова в хате-лаборатории сделала анализ почвы. Теперь она знает, что нужно звено. План подкормки почвы. Ранней весной звено возьмет пробу почвы, оценит ростки в сахарной воде и, если опять посев окажется слишком густым, проборонит поле. Теперь уже не должно быть, не может быть ошибок.

Так проходит зимние дни. В колхозах ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, отбираются семена. Но один раз, а 5—6 раз осматривают их. Приходит в МТС посмотреть, как с ремонтом тракторов, торопят насчет комбайнов.

— Большая работа вам предстоит, товарищи комбайнеры, — говорят колхозники, — надо готовиться так, чтобы ни один колос не осыпался, чтобы вся пшеница пошла в закрома. Ремонтируйте. Время идет. Сейчас — январь, а там уже февраль подберется. Торопитесь!

Быстро проходит зимние дни. Снег уже тает под ногами. Почва впитывает влагу. Яркое, теплое, почти весеннее солнце поднимается над Кубанью.

А. ШАРОВ.

БАЛЛАДА О ПОГРАНИЧНИКЕ

Сергей Михалков

Белой средой
Большую корзину
Бережно вынесли
Из магазина.

Веткой душистой
Людям задела,
Сняли корзину
С площадки трамвая.

В двери вошли,
Пронесли по палате,
На пол поставили
Возле кровати.

Утром сказали,
Что будет здоров
Красноармеец
Товарищ Петров.

Утром в контору
Советской больницы
Первая почта
Приходит с границы.

Пишут колхозники
И пограничники,
Пишут из школы
Ребята-отличники.

«Приехал в атаке
Удар штыковой
Нашей заставы
Боец ядровой.

Он умрала,
Оглава отчаивая
Все, до последней кровинки,
До жизни.

Будет ли раненый
Снова здоров —
Красноармеец
Товарищ Петров?»

«Будет!» —
Хирург отвечает уверенно. —
Им восстановили,
Что было потеряно.

Им на декоративе
И лечь и дыть,
Им его родные мамы
Воспит!

Всем передайте —
Будет здоров
Красноармеец
Товарищ Петров.

Прощай, отходи
В Советской больнице,
Шути, шутки
И веселись дома.

Это пограничник
И пограничник,
Это не школа
Ребята-отличники.

Горит загорелый
Горит отгорелый —
В этой палате
Боец пограничника.

Письма диктует —
Несколько слов:
«Жив и здоров,
Пограничник Петров».

СОБРАНИЯ ПО ВОПРОСАМ ПАРТИЙНОГО ХОЗЯЙСТВА

ХАРЬКОВ, 13 января. (Морр. «Правды»). Во многих партийных организациях Харькова были вскрыты факты небрежного, а подчас и явно преступного ведения партийного хозяйства. Уступились также случаи утери коммунистами партийных билетов, о чем сообщалось в «Правде».

В связи с этим во всех первичных организациях города состоялось собрание, посвященное вопросам партийного хозяйства.

ЛЕКЦИИ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

СТАЛИНО, 13 января. (Морр. «Правды»). Донецкий областной комитет КП(б)У организовал лекции для партийного актива области по вопросам международного положения. В Сталино на лекции присутствовало больше тысячи коммунистов.

На лекцию в Коммунарск съехал партийный актив Константиновского и Славянского районов.



Начальник кузницы учебно-производственного комбината завода «Сеп и молот» (Москва) тов. И. А. Ширяев, присутствующий в качестве гостя на открытии Сессии Верховного Совета СССР, рассказывает о качестве о работ Ис. А. Ширяев, В. Ф. Шуманов и С. И. Аннов. Фото М. Петухова.

РАБОЧИЕ БРИГАДЫ ВЫЕХАЛИ В КОЛХОЗЫ

ТУЛА, 13 января. (Морр. «Правды»). В помощь отстающим машино-тракторным мастерским из Тулы выехали 100 слесарей, фрезеровщиков и механиков. В ближайшие дни выедет еще одна группа в 25 человек. Все они будут работать на местах в течение 15 дней. Кроме того, в машино-тракторные мастерские выедет группа инженеров для контроля и проверки качества ремонта.

ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ МТС

ВОРОНЕЖ, 13 января. (Морр. «Правды»). Для оказания помощи в ремонте тракторов из Воронежа выехали в отстающие машино-тракторные мастерские области 36 бригад. В составе бригад — кузнецы, техники, слесари, токари, электрики, механики и инженеры, выделенные предприятиями Воронежа. Крупнейший в Воронеже завод — паровозоремонтный завод имени Дзержинского — послал 50 квалифицированных рабочих-стахановцев.

Станция Основа срывает планы перевозок

ХАРЬКОВ, 12 января. (Морр. «Правды»). Об Основанском отделении и в частности о самой станции Основа принято говорить: это ворота Донбасса. Это образное определение вполне отвечает истине. Ежедневно отсюда отправляется в Донбасс до 48 товарных поездов.

Но здесь имеют место самые неординарные и недопустимые явления. На станции ежедневно застревают сотни груженых и порожних вагонов. За первую декаду января план формирования товарных поездов выполнен только на 76 проц, а в последние дни процент этот снизился до 60.

Под боком у станции находится крупнейшее дело — имени Кирова. Без согласованной работы дело и станции успешное выполнение плана погрузки, выгрузки и формирования поездов невозможно. Создать дружный контакт в работе дело и станции

очень легко. Но в действительности этого контакта нет. Отделение составляло на 12 января анализа работы машинистов паровозов за первые дни января. В этом списке 23 нарушителя правил железнодорожного движения. Машинист Гришай потратил 3 января на чистку топки в неисправном месте 299 минут. У машиниста Новиковского затрачено на задержки в пути 483 минуты и т. д. А ведь каждая минута задержки в пути одного состава, естественно, ведет к задержке и всех остальных, вслед ему идущих поездов. Сразу нарушается весь график движения.

Управление Южной дороги и ее начальники. Малей не борются против продолжающейся преступной практики прибытия поездов с соседних дорог не по графику, а пачками.

Г. ГРИГОРЕНКО.

Экономика Японии и внешний мир

Л. ПЕРОВ

Недавно японская газета «Асахи» опубликовала заявление министра финансов Японии Каэ. Министр указал, что дальнейшее финансирование военных действий в Китае пойдет главным образом за счет выпуска новых займов, за счет налогов и усиления инфляции. Из слов министра совершенно ясно вытекает, что задолженность Японии в 1938 году значительно возрастет. Министр указал также, что необходимо покончить с неблагоприятным соотношением ввоза и вывоза. Дело в том, что в 1937 году импорт Японии превысил экспорт на 620 миллионов иен.

Как известно, золотой запас Японии ничтожен. В то же время при всех мерах и ограничениях импорта Япония ввозит очень большое количество товаров, главным образом стратегического сырья. И тот факт, что торговый баланс Японии за 1937 год оказался пассивным, достаточно убедительно говорит о том, как сильно зависит Япония от внешнего рынка. Это вполне понятно. Япония бедна стратегическим сырьем. Ни же мы приводим таблицу, показывающую степень импортной зависимости Японии по целому ряду важнейших видов сырья.

Импортная зависимость Японии по отдельным видам сырья (Данные за 1936 год)

Чугун	30 проц.
Железная руда	76 »
Лом	48 »
Мель	40,9 »
Алюминий	70 »
Свинец	92,1 »
Олово	70,8 »
Цинк	71,1 »
Нефть	92,6 »
Хлопок	98 »
Шерсть	95 »
Пудала для искусств.	
шелка	90 »
Каучук	100 »

Как показывает таблица, при бедности собственных ресурсов Япония без внешнего рынка, без импорта из-за границы

не может вести длительную и разорительную войну. Для ведения войны нужно не только сырье, нужны еще деньги, чтобы покупать это сырье, нужны также громадные суммы непосредственно на военные действия. Характерно, что все последние войны Япония вела, опираясь на финансовую помощь лавне. Во время русско-японской войны, которая по своему масштабу была значительно меньше нынешней японо-китайской войны, Япония справилась со своими финансовыми затруднениями лишь в результате той поддержки, которую она получила от Англии и США.

В настоящее время Япония не может похвастаться тем, что она пользуется широким доверием за границей. За последние время Япония не заключила ни одного внешнего займа. Можно не сомневаться, что такой заем был бы крайне непопулярен в большинстве стран. С другой стороны, в Японии замечается резкое истощение ее золотого запаса. Японское правительство в течение ряда лет усиленно формировало добычу золота. Оно устанавливало высокие покупные цены на золото. Достаточно сказать, что за период с 1932 по 1937 год эти цены выросли в два раза. Так как между покупной ценой и официальной ценой существовала весьма значительная разница, то японское правительство компенсировало Японскому банку потери, связанные с покупкой золота. В 1934 году правительство предоставило Японскому банку компенсационный фонд в размере 100 миллионов иен. В 1935 году этот фонд был увеличен до 200 миллионов иен, а в марте 1937 года он достиг уже 400 миллионов иен.

В результате такой политики Японскому банку удалось купить большую часть золота, добываемого в самой Японии и в ее колониях. Так, за период 1932—1935 годов японское правительство и Японский банк скупили почти две трети всего добытого золота. За период с апреля 1934 года до февраля 1937 года Японский банк скупил золота на 305 мил-

лионов иен. Так было несколько увеличен золотой запас Японии. Однако, в связи с большим дефицитом во внешней торговле, японское правительство вынуждено было вывезти большое количество золота. За пять месяцев 1937 года, с марта по июль, Япония вывезла золота на сумму в 327 миллионов иен, что составляло почти трехлетнюю добычу золота в собственно Японии и ее колониях.

Таким образом, экспорт золота из Японии происходил за счет ранее накопленных резервов. Поскольку истощение золотого запаса стало угрожающим, японское правительство начало часть золотых запасов Японского, Корейского и Формозского банков. Кроме того, оно перенесло наличный золотой запас, связанный золотое содержание нены на 61 проц. После переноски правительство начало из Японского банка золота на 717 миллионов иен, из Формозского — 25 и из Корейского — 4,5 миллиона иен.

Но и эта операция не разрешила финансовых трудностей Японии, ибо по сути дела золота ведь не прибавилось, а между тем, как констатирует японский журнал «То Кэйдай Симпо», «от одной трети до половины всех военных расходов Японии связаны с платежами за границу». И характерно, что японское правительство и японские импортеры упорно добиваются отсрочки платежей, стремятся получить товары на условиях долгосрочного кредита. Американский журнал «Джорнал оф коммерс» писал по этому поводу: «Банкиры, хорошо знающие торговлю на Дальнем Востоке, заявляют, что Япония старается покупать товары на условиях долгосрочного кредита. Однако иностранные экспортеры требуют оплаты в момент отгрузки товара».

Совершенно очевидно, что, в связи с пассивными торговыми балансом, а также в связи с уменьшением золотого запаса, для Японии имеют огромное значение коммерческие кредиты, которые она получает за границей. Известно ряд данных, прямых и косвенных, сви-

детельствующих о том, что размеры коммерческого кредита, предоставляемого Японии, весьма значительны. Так, например, Лондонская газета «Файненшл вюс» писала, что одна лишь «замороженная» импортная задолженность Японии в отношении Германии составляет 100 миллионов иен. Нетрудно догадаться, что общая сумма задолженности значительно выше «замороженной».

Значительным коммерческим кредитом Япония пользуется не только в Германии, но и в Англии. Торговые расчеты Японии за товары из Европы, Африки, Индии, Австралии, из стран Ближнего Востока производятся, главным образом, через лондонские банки в английской валюте, т. е. в английских фунтах стерлингов. Японский журнал «Джаман кроника» еще в сентябре прошлого года сообщал, что японские векселя в фунтах стерлингов, подлежащие оплате в Лондоне, составляют больше 60 проц. аграрных счетов Японии и исчисляются суммой почти в 10 миллиардов иен в год. Этот же журнал сообщает, что с 1936 года на лондонском рынке замечается такой значительный наплыв японских векселей, что он вызвал даже рост учетного процента.

Однако, в связи с расширением японской агрессии, лондонские банки стали воздерживаться от перечета японских векселей, подлежащих оплате в Лондоне. Тот же журнал «Джаман кроника» писал, что, вследствие беспоконья и роста антияпонских настроений, английские банкиры воздерживаются от перечета японских векселей и поэтому финансирование японской торговли в Лондоне становится затруднительным. Немалую тревогу вызывает за границей внутреннее положение Японии. В свое время на события 26 февраля (неудавшийся фашистский путч в Токио, ознаменовавшийся убийством нескольких членов правительства) английские банки реагировали очень нервно. Учетный процент повысился тогда до такой степени, что перечет японских векселей был весьма затруднителен.

В американских газетах также появились сообщения о том, что многие американские фирмы переводят свои торговые операции с японскими импортерами на наличный расчет. Так, газета «Нью-Йорк геральд энд трибун» писала еще в октябре прошлого года, что многие представите-

Понимающие люди

Интеллигенция — слово сравнительно молодое.

Ито «смыслов» и язык в общедоступном смысле несут на себе печать Воборыния.

Родоначальником нового термина было слово «интеллигент», что в переводе с латинского языка означает: понимающий.

Кто же входил до революции в круг «смышленых» людей? На это буржуазная пресса отвечала довольно дружно: интеллигент — это ученый, врач, инженер, архитектор, учитель, художник, артист, адвокат. В число представителей интеллигентского труда включались члены научных департаментов и все обладатели гимназических аттестатов и университетских дипломов.

Ито «смыслов» и язык в общедоступном смысле несут на себе печать Воборыния.

Круг людей интеллигентных, сознательно интеллигентных, не было много в нашей стране. Интеллигент ли дельца, обладающего широким кругом знаний и замечательными талантами и культурой, умевший распоряжаться людьми и вещами лучше, чем иной чиновник, просидевший всю жизнь в канцелярии? Интеллигент ли человек, обладающий перочисленными знаниями на хатах-лаборатории на специальном языке, означающим благодаря трудолюбию и уму необычайно урожай?

Да, интеллигент в самом лучшем, точном значении этого слова.

Сила человеческого ума измеряется не только познавательными способностями. Не в почете у нас скрыты в головах-коллажах, собирающие и вникнуто не отдающие знаний. Высшее проявление интеллигентского организующего сила. А такой силой обильно наделена новая советская интеллигенция.

Сама работа, которая прежде утомляла, призывала рабочего, является теперь неиссякаемым источником для культуры роста.

Примеров — миллионы.

В инструментальном пехе завода «Шарикополишник» им. Кагановича за стеклянной перегородкой стоит прецизионно-ракеточный станок «Праг Уттей». На этом станке работают два молодых интеллигента советской формации: сын бухгалтера — токарь шестого разряда Борис Сергеевич Хлебников и сын сапожника — бригадир Михаил Семенович Каплан. Обои им по 22 года.

Борис Сергеевич учился в семилетке и увлекался механикой.

Михаил Семенович учился в семилетке и увлекался электротехникой. Оба — воспитанники ФЭУ, комсомольцы. Оба готовятся в институт машиностроения.

Они познакомились за партией, сдружились в цехе и теперь работают на одном из самых совершенных и новых станков.

«Праг Уттей» — станок исключительной точности. Смонтированные на нем индикаторы отсчитывают микроны — величания, которые практически трудно представить.

Здесь выполняются заводские заказы, требующие точности не ниже первого, второго класса; лезвия для шлифовальных машин, сложные кондукторы, диски для шлифовки роликов и другие ответственные детали.

Больших физических усилий работа на «Прагте» не требует. Воле народного заводского-серого станка стоит человек в чистой синей спецовке.

Быстрыми, ловкими движениями токарь устанавливает новую деталь, сменяет эталонные стержни и корректирует точность микрометром.

У него очень опрятный костюм, чистые руки. Это не только чистоплотность, это — выполнение требований, предъявляемых токarem новой техники. Видя лютых пальцев, жирное пятно, сведшая глаза соринка немедленно обратятся на работу станка. Некоторые части «Прагты» приходится протирать только бумагой: самая чистая тряпка оставляет на металле волокна.

На столе воле на металле лежат листы с расчетами, сделанными нашими товарищами Хлебниковым и Капланом школой и с геометрией, и с тригонометрическими функциями.

Разнообразная, увлекательная работа заставляет заводских интеллигентов непрерывно учиться.

Токарь Хлебников — постоянный читатель журнала «Новости американской техники», обладатель быстро растущей библиотеки. Токарь Каплан — полиглот «Науки и техники», «Изобретателя», «Стахановца», абонент двух библиотек. Чтобы пользоваться иностранной технической литературой, оба рабочих изучают язык.

Семичасовая полужизнь, полушкола, работа не утомляет молодых товарищей.

— Работают легко, весело, — говорит Хлебников. — Чем сложнее задание, тем интереснее.

— Ужому со свежей головой, — подтверждает Каплан. — Усталости никому не испытываю.

Время остается много: на политурку, на книги, на спорт, даже на танцы. Хлебников два года держит первенство завода по лыжам. Каплан увлекается альпинизмом.

Не будем идеализировать заводских интеллигентов. Значительная доля того, что прежде считалось неотъемлемым признаком интеллигентного человека, наша молодежь не знает. Чего скрывает: молодой человек со средним образованием, полученным на заводе, знает холодную обработку металлов куда лучше, чем историю трех Путичских войн. Для многих воспитанников ФЭУ трудно сказать, что если тот же Хлебников не читал «Фауста» или не знает работ Лавинарда да Винчи, он говорит об этом не стесняясь, открыто.

— Не успею... обязательно ознакомлюсь.

Зато прочитанное и виденное усваивается твердо. Это — одна из отличительных черт молодых интеллигентов советской формации.

С. ДИКОВСКИЙ.

ЛЕГКОМЫСЛЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВЫДАЧЕ ПАРТДОКУМЕНТОВ

ВОРОНЕЖ, 13 января. (Морр. «Правды»). Коммунисты Воронежской области утерли около 400 партбилетов и кандидатских карточек нового образца. В одном только Воронеже остались без партийных документов 72 члена партии и 20 кандидатов.

Партийные комитеты не считают нужным строжайше расследовать каждый случай кражи или утери партдокументов. Например, «коммунист» Гроиский С. Г. в пьяном виде уронил дебри, после которого не обнаружил у себя ни партийного

билета, ни других документов. Горком решил ходатайствовать о выдаче Гроискому нового партийного билета, хотя известно, что он в свое время потерял также и партбилет образца 1926 года. Так же горком поступил с кандидатом в члены партии В. П. Волковым, который уже дважды теряет свою кандидатскую карточку.

Полобных случаев легкомысленного отношения к выдаче партбилетов в Воронеже немало.

американских фирм получили распоряжение прекратить продажу товаров в кредит. В связи с этим финансовый эксперт японской газеты «Иомурю» писал: «Если Америка и Англия откажутся финансировать Японию, то это вызовет более серьезное положение, чем политическое и экономические санкции».

Судя по тому, что Япония и в настоящее время усиленно импортирует нефть, руду и другие необходимые ей для ведения войны товары на США, Англию и других стран, она, несмотря на все эти ограничения, все же пользуется еще достаточно широким коммерческим кредитом. Кроме того, Япония широко использует «симпатии» некоторых японских настроенных американских и английских капиталистов. Так, например, известно, что в последнее время велутся переговоры о привлечении банка Моргана для финансирования вновь организованной «Манчжурской компании тяжелой промышленности». Председатель этой компании Агава специально поехал в Соединенные Штаты с целью добиться займов под гарантии манчжурских угольных копей и фабрик.

Коммерческий кредит, естественно, не разрешает всей проблемы финансирования войны, и поэтому Япония принимает все меры к расширению своего экспорта. Если принять экспорт 1931 года за 100, то движение экспорта определяется следующими цифрами: 1934 год — 129,6, 1935 год — 145,8, 1936 год — 155,1. В экспорте преобладающее место занимают текстильные товары, рассчитанные на массовое потребление, главным образом, в колониальных странах. Так, в 1936 году Япония экспортировала на 483 миллиона иен хлопчатобумажных тканей, из них на 72 миллиона иен в Британию, на 55 миллионов иен в Голландию, на 20 миллионов иен в Бразилию, на 14 миллионов иен в Австралию и т. д.

В экспорте Японии решающее место занимают США и Британская империя. Общий экспорт Японии в 1936 году был равен 2,693 миллиардам иен. В этом экспорте доля Соединенных Штатов составила 22 проц. На долю Англии вместе с Британской Индией и Австралией падает 20 проц. В Голландскую Индию Япония в 1936 году вывезла товаров на 129 миллионов иен. В 1937 году экспорт Японии отнюдь не упал. Пассив ее баланса внешней тор-

говни говорит лишь о значительном росте импорта. Совершенно очевидно, что в связи с надвигающимся кризисом в США экспортные возможности Японии сократятся. Так, неизбежно сократится вывоз шелка-сырца в Соединенные Штаты, а в этом отношении последние занимали первое место, полагая 85—90 проц. всего вывоза шелка-сырца из Японии.

Определенные затруднения для японского экспорта создает также нарастающее движение за бойкот японских товаров. Бойкот японских товаров, как метод борьбы против японской агрессии, не нов. В 1915 году, когда Япония предъявила Китаю предвзятые «21 требование», немедленно последовал бойкот японских товаров со стороны Китая. Бойкот продолжался шесть месяцев, и за это время вывоз на Японию в Китай и Гонконг сократился по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 17,9 миллиона золотых долларов, или на 29 проц.

Движение за бойкот японских товаров расширяется в США, в Англию и других странах. Так, в США резолюцией о бойкоте были приняты многочисленные организации. Специальное обращение о бойкоте японских товаров приняла также Международная федерация транспортных рабочих. Движение трудящихся за бойкот японских товаров является одной из форм международной солидарности трудящихся этих стран с китайским народом.

В свете этих фактов вполне понятно пессимизм японского министра финансов, который вынужден был признать «неизбежные трудности в регулировании внешне-торгового баланса, а также наличие валютных затруднений». Эти затруднения будут, естественно, нарастать по мере развития японо-китайской войны. Можно не сомневаться также в том, что японские капиталисты постараются переложить все бремя экономических и финансовых затруднений на японский народ, который сейчас уже несет все тяготы военного времени. Внутрополитическое положение Японии достаточно напряженно. Финансовые и экономические затруднения, усугубляя это напряжение, неизбежно приведут к дальнейшему обострению классовой борьбы в Японии, к усилению внутрополитических противоречий.

ЗАСЕДАНИЕ ПОДКОМИССИИ ПРИ КОМИТЕТЕ ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). В порядке заседания подкомиссии при председателе Комитета по невмешательству 11 января стоял проект резолюции по всему комплексу вопросов, связанных с эвакуацией «добровольцев» (план эвакуации, контроль, права воюющей стороны и т. д.), резолюция, подготовленная в первые дни между двумя заседаниями секретариата Комитета по невмешательству и состоящая из 133 страниц, напечатанных на пишущей машинке, со множеством параграфов, подпараграфов, пунктов и т. д.

Лорд Плимут в начале заседания предложил выделить два важнейших пункта: о составе комиссии для учета «добровольцев» в Испании и об уточнении понятия «существенной эвакуации», после которой республиканскому правительству и Франции должны быть предоставлены права воюющей стороны. По двум данным пунктам, по мнению Плимута, следовало бы начать дискуссию немедленно.

Так как подкомиссия не возражала против предложения председателя, то на обсуждение прежде всего был поставлен вопрос о составе комиссии. Кингласло решил, что каждая комиссия должна состоять из трех «нейтральных» членов, назначаемых постановлением Комитета по невмешательству, а в дополнение к ним каждая заинтересованная сторона вправе прикомандировать к комиссии в качестве экспертов известное число своих офицеров генерального штаба. Детали организации комиссии были переданы на доброту секретариата Комитета по невмешательству в сотрудничестве с представителями различных держав.

Далее заседание подкомиссии перешло к рассмотрению основного пункта всего «английского плана» (от 14 июля прошлого года): установление, что же такое означает на языке конкретных цифр и фактов таинственная формула — «существенная эвакуация»?

Лорд Плимут от имени английского правительства заявил, что предложение Франции предоставить права воюющей стороне после эвакуации по 5 тысяч человек с каждой стороны является неприемлемым. Английское правительство, наоборот, полагает в соответствии с принятым ранее Комитетом по невмешательству решением, что эвакуация должна производиться на пропорциональном базисе и что «существенная эвакуация», с английской точки зрения, будет считаться осуществленной, если с каждой стороны будет эвакуировано примерно 75 проц. всего количества иностранных «добровольцев».

После заявления Плимута в лагере фашистских представителей началось шлово смещение, ибо, по сведениям, циркулирующим в кулуарах Комитета, Германия и Италия отвергают «существенную эвакуацию» не больше, как 30 проц. наличного состава «добровольцев».

Итальянский депутат Крола (Тради отступает), выступавший в словах, заявил, что предложенный Плимутом порядок обсуждения не считает целесообразным. Зачем специально выдвигать вопрос о «существенной эвакуации»? Гораздо лучше было бы начать обсуждение находящегося перед членами Комитета проекта резолюции пункт за пунктом, и когда дело дойдет до рассмотрения параграфа, касающегося «существенной эвакуации», итальянское правительство выложит свой взгляд на данный вопрос.

Германский представитель Верман (Раб-бетрон тоже еще не вернулся в Берлин) полным солидаризировался со своим итальянским коллегой. Плимут, однако, выразил упрек при этом, что вопрос о «существенной эвакуации» является основным вопросом всего английского плана, и если по нему не удастся достигнуть соглашения, то едва ли стоит обсуждать все остальные части резолюции.

Представитель СССР тов. Майский указал, что параграф, касающийся «существенной эвакуации», является по порядку номером 133 и что, таким образом, если последовать предложению Крола, то на основании опыта прошлого можно смело утверждать, что пройдет по крайней мере несколько месяцев, прежде чем Комитет доберется до основного вопроса, от решения которого зависит «быть или не быть» эвакуации «добровольцев» и вообще всему «невмешательству». Тов. Майский поэтому предложил продолжить Плимуту о немедленном обсуждении вопроса о «существенной эвакуации».

В результате сложившейся ситуации даже португальский представитель Монтейру, который обычно солидаризируется с делегатами Италии и Германии, счел на этот раз необходимым несколько отклониться от своих неуклюжих колебланий и сделал компромиссное предложение: вести обсуждение как самой резолюции, так и вопроса о «существенной эвакуации» параллельно. После продолжительной дискуссии, в которой принял участие Плимут, Корбан, тов. Майский и другие члены подкомиссии, было решено поручить секретариату Комитета выбрать из обширной резолюции все наиболее важные пункты и сосредоточить на них внимание подкомиссии.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщениям ТАСС за 13 января

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны, на фронте Теруэла 12 января отмечалось затишье, и лишь авиация мятежников проявляла значительную активность. Фашистские самолеты предприняли несколько разведывательных полетов и бомбардировали ряд деревень в тылу республиканских войск. Республиканская авиация противодействовала фашистской авиации.

По сообщению агентства Эспанья, вечером 11 января в Валенсии была дана воздушная тревога, предупредившая о нахождении близ города фашистских само-

летов. Самолеты мятежников обстрелили бомбы на побережье в районе между Валенсией и Кастельоном.

Позднее эти фашистские самолеты пытались совершить рейд на Сагунто (к юго-западу от Кастельона). Однако тщетный огонь республиканских артиллерийских батарей заставил фашистские самолеты удалиться в направлении Пальма де Майорка. 11 января, в 11 час. 30 мин. утра, три фашистских самолета сбросили 8 взрывчатых и 4 зажигательных бомбы в предместье Кастельона. Бомбы упали в огородах, не причинив никакого вреда. Республиканские истребители обратили в бегство самолеты мятежников.

ИТАЛО-АВСТРО-ВЕНГЕРСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

ВЕНА, 13 января. (ТАСС). Итало-австро-венгерская конференция в Будапеште закончилась опубликованием общей декларации, в которой Австрия и Венгрия «выражают свою симпатичную тесному сотрудничеству Италии и Германии», а также «симпатичны к итало-германо-японскому антикоммунистическому пакту».

Следующий пункт декларации говорит о «решении Венгрии и Австрии официально признать правительство генерала Франко». Австрия и Венгрия «принимая и сведению серьезное и справедливое соображения, привели к выходу Италии

из Лиги наций», и добавляют, что «Лига наций не должна носить характера идеологической группировки, в противном случае Венгрия и Австрия пересмотрят свои отношения к Лиге наций».

Представители Италии и Австрии снова заявляют о своем признании «прав Венгрии на вооружения» и об «явном» необходимости «немедленной реализации этого права». Касаясь венгеро-румынских отношений, представители Италии и Австрии заявляют, что они будут приветствовать «удовлетворительный результат переговоров» этих двух стран.

МАНЕВРЫ ФРАНЦУЗСКИХ РЕАКЦИОНЕРОВ

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). В последние дни в Париже усиливаются реакционные настроения среди «правых» слоев французского населения. Как говорится в политических кругах, именно этот слой является ядром группы французских вальфа, печальнее вальфовской полки на фронте и политическое правительство французских финансов.

Представители фашистского правительства разрабатывают различные комбинации в связи с фашистскими заявлениями в отношении «существенной» и «нейтральной» эвакуации, с которой рабочий класс Франции парадоксально борется за свои права. С другой стороны, на реакционные круги Франции усиленно давят их фашистские друзья по-прежнему, обуславливая различные комбинации.

Потому, как известно в политических кругах, фашистский министр финансов сейчас в Париже находится в очень напряженном состоянии в связи с вопросом о предоставлении займа.

Агентство Гавас сообщает, что министр финансов Бошо имел сегодня чрезвычайную беседу с Шеллем и Рузвельтом.

ФАШИСТСКИЙ ЗАГОВОР ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). Разоблачение организаторов и исполнителей террористических актов, совершенных в Париже 11 сентября минувшего года, произвело сильное впечатление на французское общественное мнение. У всех свежи еще в памяти провокационные попытки французской реакционной печати вывалить ответственность за взрывы 11 сентября на коммунистов, на рабочий класс. Сейчас установлено, что организаторами взрывов являлись участники разоблаченного фашистского заговора — агенты французского крупного капитала, действующие в союзе с иностранным фашизмом — германским, итальянским и испанским. Отмечают, что назначенное на 11 сентября (в день взрыва) в помещении, где произошел взрыв, заседание Всепартийной конференции французских промышленников было отменено руководством конфедерации. Общественное мнение видит в этом факте не случайное совпадение, а указание на то, что руководство конфедерации, повидному, было известно о готовящемся террористическом акте.

Эмиль Бюро в правой «Орде» пишет, что «после событий (выступление фашистов) 6 февраля 1934 г. ему стало ясно, что крайние правые, не думая о национальном долге, мечтают о насильственном установлении диктатуры». «Фашистские заговорщики», — продолжает Бюро, — нацели в Гитлера образцы для себя. Гитлер

лом французского бонуса. Сегодня же собрался совет министров, на котором участвовали все министры и их помощники. Полагает, что все эти совещания связаны с политическим кризисом. Сомневаясь Бошо, то некоторые сведения, и с военным министром Даладе.

СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА ГАВАС

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас, французское правительство рассматривает сегодня ряд технических мер, которые могли бы помешать спланированному фашизму; речь идет в частности о предотвращении сбросов котировки. Хотя окончательные решения пока не приняты, по совет министров, как говорит агентство Гавас, «однозначно выражена свое намерение оперативно задержать фашизм».

Министр финансов Бошо выдал журналистам, что правительство «однозначно отвергает всякий контроль и считает необходимым более чем когда бы то ни было бюджетное равновесие».

ФАШИСТСКИЙ ЗАГОВОР ВО ФРАНЦИИ

Позднее рейкрат и объявил в этом комитете, создав, таким образом, благоприятную для своих целей атмосферу. Французские заговорщики, подговор общественное мнение постоянными слухами, будто коммунисты готовят переворот, сами подготавливали этот переворот, чтобы установить, по примеру Гитлера, фашистскую диктатуру.

Задавая вопрос, пишет Бюро, где находится «фабрика» фальшивых советских документов. «Сегодня по этому вопросу не существует больше сомнений. Эта «фабрика» находится в Берлине, целью ее является покорить нашу внешнюю и внутреннюю политику, чтобы мы оказались во власти Берлина. Очевидно, что эта «фабрика» имеет крупное отделение в Риме».

Министр внутренних дел Дорму сделал следующее заявление представителям печати:

«После 7-месячных расследований политическая полиция установила, что убийцы братьев Росселли (трупы братьев Росселли были найдены 11 июня минувшего года в Вальмале-ле-Ори — департамент Ори) были связаны с фашистской организацией «кагуларов», ответственной за гнусное покушение на площадь Этюаль (варьяны в помещениях объединений промышленников)».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 13 января. (ТАСС). За последние дни на центральном фронте отмечается усиленная активность как японской, так и китайской авиации. Крупных боев не отмечается. «Шанхайский вестник» сообщает о переброске японских войск в количестве 20 тысяч человек на район Ханьчжоу — Нанкин. Большая часть этих войск вместе с вооружением, боеприпасами и аммуницией была погружена 11 января на пароходы и отправлена в неизвестном направлении. По имеющимся сведениям, японские войска направляются в провинцию Шаньдун.

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Китайское правительство в Лондоне 12 января объявило о том, что китайские самолеты 11 января в результате бомбардировки потеряли две японские пилотажные машины на Япчан, выше города Уху.

ХАНЬКОУ, 13 января. (ТАСС). Китайские самолеты разрушили бомбами японский поезд с аммуницией около станции Сюэчэн. 12 января вечером пять японских самолетов бомбардировали Хэйфэй (провинция Аньхуэй). В тот же день 42 японских самолета уже в 17-й раз бомбардировали город Наньчан (провинция Цзянси). Как только первые 18 японских самолетов прорвались в зону города, китайские самолеты вступили с ними в бой. Японские самолеты сбросили больше ста бомб, на их свисте пятидесяти упало в городе. Разрушено около 100 домов, убито и ранено больше 20 человек.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 12 января. (ТАСС). После заданных и ожесточенных боев, воспользовавшись превосходством военной техники, вечером 11 января японцы взяли город Цзиньин (в юго-западной части провинции Шаньдун). Китайские войска отступили к деревне Аньшуй, в 9 километрах к югу от Цзиньина.

Китайские газеты сообщают, что бой вокруг Цзиньина были самыми сильными за все время войны в провинции Шаньдун. Китайские войска обороняли город в течение пяти суток. Цзиньин два раза переходил из рук в руки. Были отбиты три японских наступления. Два раза через западные ворота японцы входили в город. 9 января северо-западная стена города совершенно была разрушена. В наступлении участвовало свыше 5 тысяч японских войск и несколько тысяч войск Манчжоу-Го. Японцы понесли большие потери.

ХАНЬКОУ, 13 января. (ТАСС). В южной части провинции Хэйбэй отряды китайских регулярных войск и партизан, действующие в японском тылу, отстреливали 4 уездных города: Цюйчжоу, Юньян, Фэйсян и Гуаньши (между Ханьлианем и Даминем).

УВЕЛИЧЕНИЕ СРОКА ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 12 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Асахи», японское правительство одобрило представленный военным министерством новый проект положения о военной службе. Новое положение отменяет

В ЮЖНОМ КИТАЕ

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что японцы усилили свои операции у берегов Южного Китая. Японцы вновь заняли в дельте Жемчужной реки (около Кантона) острова, которые они эвакуировали на прошлой неделе. Выступили японцы против Кантона, пишет корреспондент, будто для них дорогостоящий морорпорт, поскольку в Кантоне сейчас находится большое количество хорошо обученных гуаньдунских и гуансийских войск.

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Японская авиация продолжает бомбардировать города Южного Китая. Гонконгский корреспондент газеты «Ивинг стандарт» сообщает, что 12 января большое количество японских самолетов произвело налет на Кантон, форты Бокатитрис и на пять городов в окрестностях Кантона.

ХАНЬКОУ, 13 января. (ТАСС). Воздушная тревога в Кантоне 12 января продолжалась весь день. 32 японских самолета непрерывно бомбардировали железную станцию на Кантон-Ханькоуской железной дороге. Только на одну станцию Нанань сброшено больше пятидесяти бомб. Севернее города бомбардировке подверглось шоссе. 7 японских самолетов впервые бомбардировали Сюэчэн и Хойхоу на острове Ханьнань. Сброшено больше 20 бомб.

12 января японские самолеты бомбардировали город Наньтин (провинция Гуанси). Японские самолеты были встречены китайскими истребителями. Во время воздушного боя было два японских самолета, которые упали в районе Ляочжоу (в этой же провинции). Один японский летчик взят в плен.

УАНЬСКИЙ РАБОЧИЙ КОМПУС ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ АРМИИ

ХАНЬКОУ, 13 января. (ТАСС). 10 января официально создан штаб обороны района Ухань (города Ханькоу, Учан и Ханьдань). Командующим обороной назначен заместитель военного министра Чен Чен, начальником штаба — генерал Го Цань-я, главным советником — Лю Шао-сянь.

ХАНЬКОУ, 12 января. (ТАСС). Свыше 60 различных рабочих организаций в городе Ухане создали уханьский корпус по обслуживанию армии, который будет состоять из транспортных, технических и ремонтных отрядов для помощи армии. Эти организации выпустили обращение к рабочим других городов с предложением создавать такие же отряды для активной поддержки армии и тыла.

Заявление министра земледелия США

ВАШИНГТОН, 11 января. (ТАСС). Министр земледелия США Уоллес в своем докладе сенатской комиссии по обследованию безработицы заявил, что в сельскохозяйственных районах США быстро растет нужда фермеров. Промышленная депрессия, засуха и механизация сельского хозяйства, по заявлению Уоллеса, ухудшают их положение. В штате Айова в связи с механизацией уборки кукурузы 20 тысяч сельскохозяйственных рабочих остались без работы. В северо-западной части штата Висконсин в связи с засухой свыше 6 тысяч фермерских семейств лишены всяких средств существования.

По предварительным данным, заявил Уоллес, в этом году доход фермеров будет на 10 проц. ниже, чем в 1937 году.

«Рузвельт нежелателен в Третьей империи»

ВЕНА, 13 января. (ТАСС). Ряд швейцарских газет печатает сообщение под заголовком: «Рузвельт нежелателен в Третьей империи». «Одна швейцарская книжная фирма», — говорится в сообщении, — послала в Лейпциг большое количество брошюр с речью Рузвельта на немецком языке. Однако в Лейпциге Гестапо конфисковало все брошюры и запретило их продажу, мотивируя это тем, что «речь Рузвельта нежелательна в Германии». На этом же основании Гестапо одновременно запретило распространение на немецком языке речи бывшего английского премьер-министра Болдуина.

США ОТКАЗАЛИСЬ ПРИЗНАТЬ ЗАХВАТ ИТАЛИЕЙ АБИССИНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, правительство США отказалось признать захват Италией Абиссинии, в связи с чем прерваны торговые переговоры США с Италией.

Италия, пишет агентство, требовала, чтобы в торговом договоре было ясно указано, что итальянский король является «императором Абиссинии». США категорически отказались принять такую формулировку.

БЕК В БЕРЛИНЕ

ВАРШАВА, 13 января. (ТАСС). Вчера Бек выехал в Женеву на предстоящую сессию Совета Лиги наций. По сообщению Польского телеграфического агентства, Бек по пути в Женеву остановился в Берлине. «Экспресс поранне» пишет, что Бек задержится в Берлине два дня, во время которых он «воспользуется случаем для проведения бесед с руководящими лицами Третьей империи».

ПРИГОВОРЫ ЗА ШПИОНАЖ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 13 января. (ТАСС). Военная коллегия краевого пражского суда присудила за шпионаж двух коммерсантов — германских подданных Иосифа Эрнста и Регинала Эрнста: первого — к пожизненному строгому тюремному заключению и в штрафу в 20 тыс. чехословацких крон, второго — к 12 годам строгого тюремного заключения, 5 тыс. крон штрафа и высылке за пределы Чехословакии по отбытии наказания.

Военная коллегия краевого суда в Братиславе (Словакия) приговорила за шпионаж Яна Астольца к 4 годам строгого тюремного заключения и лишению гражданских прав на три года.



Бойцы республиканской армии Испании на улице гор. Теруэла. Фото из английского журнала «Сфир».

Партизанское движение в Шаньси

ХАНЬКОУ, 13 января. (ТАСС). Внимание китайской общественности приковано к провинции Шаньси. Прошло уже больше месяца, как японская оккупация началась в северной части провинции Шаньси (вторую войну против китайских национальных отрядов и частей 8-й национально-революционной армии, действующих в тылу японских войск. За последние две недели в центральной части провинции происходит усиленная переброска японских войск, вооружения и боеприпасов на фронт. Ожидается дальнейшее наступление японских войск на юг провинции.

Японское командование хвастливо заявляет, что японской армией оккупировано больше половины провинции Шаньси. В действительности же контроль японцев распространяется только на города, где стоят японские гарнизоны, и на узкую полосу вдоль железнодорожных линий. Из 105 уездов провинции японцами оккупировано всего лишь 12 уездов. В северо-восточной и северо-западной частях провинции действует около шестидесяти тысяч регулярных войск 8-й национально-революционной армии. Свыше 30 тысяч вооруженных партизан разбросано по всей провинции. Для подавления этой действующей в тылу огромной силы японское командование направляет со всех сторон крупные войсковые соединения. Японские колонны выдвигаются против партизан, оперирующих в обширных смежных районах провинции Шаньси, Хэйбэй и Чахар, основными базами которых являются горный район Утайшань в северо-восточной части Шаньси, уезд Хуньчжай, лежащий за Великой Китайской стеной, и лежащий еще дальше на северо-востоке уезд Вэйсянь в провинции Чахар.

Первая большая колонна японских войск численностью в три тысячи человек с пехотной и кавалерийской танками и самолетами действует со стороны Бейпин-Ханькоуской железной дороги в направлении на Шаньси.

Линейная колонна, разделенная на три отряда, достигла Иньсяня. В этом же районе другая японская колонна движется от Хуайжяня.

На Войска японцы наступают с двух сторон. Одна колонна в 3 тысячи человек с кавалерией и танками движется из Цяньло (станция на Бейпин-Ханькоуской железной дороге), а другая — из Тяньчжайя (станция на Бейпин-Суйчжайской железной дороге).

Партизанские отряды в части 8-й армии, оперирующие в северо-западной части провинции Шаньси в районе Инь-у и Шинь-у, подвергнутся атакам со стороны трех колонн. Две японские колонны действуют из крупных японских баз — Юньини и Шаньси и третья — из Цюэю.

Во всех этих операциях уже занято не меньше 30 тысяч японских войск. Для этой же цели в зону Бейпин-Ханькоуской железной дороги только что переброслено еще 10 тысяч. Японцы создали крупные базы с постоянно-усовершенствованным оружием в Гасине, Дайчжоу, Шошине и других местах. Как правило, японские войска действуют только днем. Ночью же они укрываются в специально охраняемых пунктах.

Несмотря на наступление японских войск со всех сторон, партизаны не только доблестно обороняют свои районы, но и наносят японцам решительные удары, разрушая их тыл и связь передовых частей с базами. О стойкости и активности партизан и солдат национально-революционной армии можно судить по следующему факту. В течение месяца города Лайюнь и Вэйсянь переходили из рук в руки два раза. В последний раз, когда партизаны ушли из Лайюнья в горы, китайские население города тайно ушло в горы. На город были высланы все продукты. Характерно при этом, что, когда партизаны

уходят в горы, японские войска не решаются преследовать их в глубь гор. Отважные налеты партизан на японские базы, гарнизоны и транспорты совершаются ежедневно. Это держит японцев в состоянии постоянной тревоги и обескураживает их. В дневные часы одного убитого японского офицера по этому поводу было выразительно замечено: «У меня болит голова от этой 8-й армии». Умехи китайских частей в значительной мере обуславливаются огромными симпатиями и помощью, которую население оказывает бойцам регулярной армии и партизанам, сражающимся против японских захватчиков.

Японский режим оккупации в северной части Шаньси непрочен. Вторая война на завоеванной территории ведется уже в течение месяца. Но она не дала никаких результатов.

Развивающаяся массовая работа в китайском тылу также оказывает серьезное влияние на положение фронта. Как сообщает газета «Синьхуажяньбао», в каждом уезде создается отряд из 180 человек. После двух месяцев обучения они возвращаются в своей обычной работе. Они ставят себе задачу: оказывать помощь армии, быть готовыми к партизанской войне, разоблачать шпионов и предавать и следить за сохранением порядка. Кроме того, создан корпус самообороны численностью в 50 тысяч человек. Созданы также корпус перовой помощи, транспортный корпус, корпус сестер милосердия, специальный корпус молодежи по вымыванию шпионов и предавателей и различные другие организации.



Дальнейшее наступление японцев в Шаньси связано с 8-й национально-революционной армией и партизанами в японском тылу. В Шаньси движется все усиливая группа, чтобы решительным контр наступлением китайской армии не только разбить германские японские наступление, но и вытеснить японских разбойников.

Иностранная хроника

* Окружной суд в Селдце (Люблинская воеводство, Польша) приговорил 7 лиц, обвиняемых в коммунистической деятельности, к тюремному заключению от 2 до 5 лет.

* В варшавском окружном суде начались крупные политические процессы 40 лиц, обвиняемых в коммунистической деятельности.

* В горах Астурии (Испания) продолжается героическое сопротивление партизан. В районе Утадо в горах ежедневно происходят бои. Позднее астурийские партизаны обезоружили отряд итальянцев.

* На нефтяных промыслах фирмы «Бирман Ойл компания» в Чауи (провинция Вирма, Индия) забастовали 3 тысячи рабочих в знак протеста против увольнения одного рабочего. На соседних нефтяных промыслах рабочие также прекратили работу.

* Югославские хозяйственные круги решительно требуют урегулирования валютных расчетов с Италией, которая задолжала Югославию около 64 млн динар.

* Начались заседания «спонсорного» итало-югославского экономического комитета.

Мощный ледокол «Лазарь Каганович»

НИКОЛАЕВ, 13 января. (Морр. «Правды»). На Николаевском судостроительном заводе им. Марти заканчивается строительство мощного советского ледокола «Лазарь Каганович».

Днем и ночью на краске-корабле кипит работа. Неумолкаемо рождают пневматические молотки и сверловочные машины, далеко разносится скрип ледоколов. Идет монтаж главных машин и вспомогательных механизмов. Надо торопиться! В навигацию 1938 года ледокол уже должен плавать в водах Арктики.

На монтаже главных машин, которые уже погружены в машинные отделения, прекрасные образцы стахановской работы показывает бригада комсомольца Голубова. Успешно завершается оборудование всех четырех котельных отделений. Установлено девять мощных котлов. Здесь работами руководит мастер Беренберг и бригадир Цериш. Полностью закончена сборка надпалубных надстроек.

В радиорубке гиганта-корабля будут размещены коротковолновые и длинноволновые радиостанции. Они позволят ледоколу, где бы он ни находился, связаться с любой станцией мира. «Лазарь Каганович» снабжается новейшими электронными приборами. Лаборатории для научных работ будут отлично оборудованы. На палубе отводится специальное место для трех гидроаэропланов, необходимых для разведки в арктических морях.

Большое внимание уделяется оборудованию культурно-бытовых помещений на арктическом корабле. Каюты, столовая, кают-компания, красный угол оформляются по эскизам лучших художников. На ледоколе монтируется звуковая киноустановка и радиотрансляционный узел.

«Лазарь Каганович» сможет плавать в тяжелых арктических льдах. Мощность корабля — 10 тыс. лошадиных сил, водоизмещение — 11 тыс. тонн.

Строители «Лазаря Кагановича» соревнуются с коллективом ленинградских рабочих, которым выпала честь строить флагманский корабль флота советских ледоколов-гигантов — «Софий Сталин».

В. Мухомов.

8 МЛН РУБЛЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ

Москвичи преуспели в сверхкассе много облигаций, на которые пали выигрыши по пятому тиражу займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года). Со 2 по 10 января в Москве оплачено 46.545 выигрышей на 7.966 тыс. рублей. (ТАСС).

РЕКОРДНАЯ ДОБЫЧА МЕДНОЙ РУДЫ

КРАСНОУРАЛЬСК, 13 января. (ТАСС). 12 января Ленинская шахта добыла 2.500 тонн медной руды — 134,5 проц. плана. Такой высокой добычи не было еще ни разу за время существования шахты. Многие горняки превалили нормы в полтора раза и больше. Бурильщик тов. Валукин выполнил норму на 260 проц.

ПУТЕВКИ НА КУРОРТЫ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Народный комиссариат здравоохранения СССР решил выделить для колхозников специальные путевки на курорты общесоюзного и местного значения. Для колхозников будут бронироваться в среднем пять процентов всех поступающих в продажу в течение года путевок в санатории, ведомственные органам здравоохранения.

Местные органы должны широко информировать колхозников о порядке продажи путевок. Отбор на направление на курорты будут производить ближайшие к колхозам лечебные учреждения.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ РУССКИХ КЛАССИКОВ НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ

КАЗАНЬ, 13 января. (ТАСС). Государственное издательство Татарской АССР выпустило на татарском языке произведения русских классиков. Названия «Баштанская дочка», «Полтава», «Бахчисарайский фонтан», «Каменный гость» и сборник лирических стихотворений А. С. Пушкина, «Герой нашего времени» М. Ю. Лермонтова. Вторым названием вышла «Мать» и переводы «Васса Железнова» и сборник рассказов А. М. Горького. В производстве находится сборник рассказов А. П. Чехова. Подготавливается к печати «История одного города» М. Е. Салтыкова-Щедрина, переводятся «Мертвые души» Н. В. Гоголя, стихотворения П. А. Некрасова, «Воскресение» Л. Н. Толстого.

МЕТАЛЛ ЗА 11 ЯНВАРЯ

Table with 4 columns: Metal type, Plan, Output, % of plan. Rows include Steel, Cast iron, Pig iron.

УГОЛЬ ЗА 11 ЯНВАРЯ

Table with 4 columns: Coal type, Plan, Output, % of plan. Rows include Coal for industry, Coal for power.

УГОЛЬ ЗА 12 ЯНВАРЯ

Table with 4 columns: Coal type, Plan, Output, % of plan. Rows include Coal for industry, Coal for power.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

12 января на железных дорогах Союза пропущено 74.361 вагонов — 84,5 проц. плана, выгружено 73.806 вагонов — 82,5 проц. плана.



После зимних школьных каникул. На снимке: школьники 382-й школы (г. Москва) делятся впечатлениями о проведенных каникулах. Фото А. Невзгина.

ПОДГОТОВКА К XX ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

СЕВАСТОПОЛЬ, 13 января. (Морр. «Правды»). Радостно встречают краснофлотцы XX годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Лучшие плясуньи, декламаторы, музыканты, затейники готовятся к черноморской единичке художественной самодеятельности. В библиотеке для впервые покажут свое искусство недавно созданные ледовая капелла и ансамбль женской пляски. На кораблях плет заплы пещер, желающих выступить в организованном массовом хоре на 100 человек.

Театр Черноморского флота покажет новую пьесу Прута «Дорога на юг». Дом Красной Армии и Флота успешно готовят выставку изобразительного искусства краснофлотцев, командиров и их семей. Дом пионеров собирает показать лучшие произведения своего драм-оркестра и детской танцевальной группы. В лекционном зале Дома Красной Армии и Флота старые командиры рассказывают и разговаривают об истинно героическом пути армии. В красных уголках дивизионов, крейсеров и эсминцев краснофлотцы изучают в кружках историю гражданской войны, роль организатора и вдохновителя побед — партии Ленина — Сталина.

Готовятся вечера встречи краснофлотцев с участниками гражданской войны, а также экскурсия в места славных боев.

МИНСК, 13 января. (Морр. «Правды»). Минский Дом Красной Армии имени К. Е. Ворошилова организует для бойцов и командиров гарнизона кинофестиваль, посвященный 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Фестиваль откроется демонстрацией кинофильма «Броненосец Потемкин». Затем будут показаны картины «Ленин в Октябре», «Чапаев», «Мы на Кронштадте», «Балтийцы», «Волжские вояки», ряд документальных кинофильмов о героических днях Красной Армии и другие.

Показ фильмов будет сопровождаться популярными лекциями и вечерами воспоминаний участников гражданской войны.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО СТАХАНОВСКИМ МЕТОДАМ ОБРАБОТКИ МЕТАЛЛОВ

20 января в Ленинграде открывается всесоюзная конференция — курс по стахановским методам термической обработки черных металлов. Конференция будет работать под председательством депутата Верховного Совета СССР академика А. А. Байкова.

К ДРЕЙФУЮЩЕМУ ЛАГЕРЮ ПАПАНИНА

НА БОРТУ «МУРМАНЦА», 13 января. (Радио спец. морр. «Правды»). Сегодня в полночь «Мурманец» находился на 71° 54 северной широты и 27° 24 восточной долготы. Ночью благоприятная. Дует слабый юго-западный ветер. Через пять суток будем у крошки льда.

Капитан «Мурманца» Ульянов.

ХРОНИКА

Вчера в Москву прибыл директор Лязтовского телеграфного агентства г-н Дайлик. (ТАСС).

ОТОВСЮДУ

500-й номер стеновой газеты. В крупном цехе Варшавского металлургического завода вышел 500-й номер еженедельной стеновой газеты «Стахановец завода».

Электрические машинки для стрижки волос. Ярославский электромашинно-строительный завод начал производство электрических машинок для стрижки волос. Механизм приводится в движение током от осветительной электросети.

Рост кинематографии. В Татарии сейчас работает 36 звуковых кино, 21 звуковая переработка и 136 немых передвижек. В 1938 году намечается открыть три новых кинотеатра в районных центрах и озвучить восемь киноустановок на клубы.

Кафе-автомат. На проспекте 25 Октября открылось первое в Ленинграде кафе-автомат. Кафе оборудовано автоматами для отпуски бутербродов, кондитерскими изделиями и напитками.

Возвращение в школу ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Закончился зимние школьные каникулы. Около 600 тысяч юных москвичей вчера снова сели за парты. Школьники хорошо отдохнули. Много развлечений, интересных артези, замечательных экскурсий было подготовлено для них в каникулярные дни.

На площади Сверлова, в центре Москвы, была установлена замечательная елка, высотой в несколько этажей. Она сверкала днем и вечером разноцветными огнями, была украшена всевозможными игрушками. Две недели подряд собиралась у этой елки веселая детвора, устраивала шумные хороводы, пела песни.

В Центральном парке культуры и отдыха им. Горького, в детских парках Сталінского, Молотовского, Октябрьского, Коминтерновского, Свердловского и других районов столицы — на стадионах, катках, лыжных станциях детей ожидали коньки, лыжи, санки. Всюду не умолкала музыка. Детишки наряжались декаданс-морозами, надевали забавные карнавальные костюмы, стремились кататься на санях, раскачивались на качелях, катались на тройках, осликах, верблюдах, с шумом и смехом мчались мимо ярко иллюминированных елок. Елки были везде.

В Московском Доме пионеров и октябристов было несколько — в помещении, во дворе и даже на снегу. Сколько радостных минут приносили они детям! В дни каникул тысячи ребят слушали у эока выступления пев-

цов, музыкантов, звонко смеялись над забавными проделками клоунов.

В Сокольничьем парке культуры и отдыха к началу каникул открылся «Зимний сад русских былин и сказок». Деловые орудия русских богатырей — Ильи Муромца, Добрыни Никитича, Алешки Поповича приводили детей в восторг.

На стадионе Юных пионеров с 1 по 12 января проходили соревнования районных сборных команд по волейболу, хоккею, конькам. Спортивные праздники заканчивались карнавалами с выдачей призов за лучший костюм.

Юные энтузиасты проводили свои соревнования с 6 по 10 января на стадионах Планерная и Трехотажная. Юные оловянные совершенный поход на лыжах по каналу Москва — Волга. Буера со школьниками-спортсменами неслись по льду Химкинского водохранилища. В Доме ученых провели свой зимний слет юные натуралисты.

Гостеприимно и радушно принимали детей столичные театры. 75 спектаклей показали для них Большой и Малый театры, МАХАТ, театры имени Вахтангова, Революции, Камерный и другие.

Несколько сот московских школьников ездили в экскурсиях в Киев, Ленинград, Калинин. Многие провели эти дни в санаториях, домах отдыха. Десятки тысяч ребят побывали в музеях, участвовали в загородных прогулках.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

КИЕВ, 13 января. (Морр. «Правды»). 110 тыс. школьников, хорошо отдохнув, сегодня сели за парты. Каникулы прошли весело и радостно. Счастливые детворе в эти дни были представлены театры, кино, катки, лыжные базы. Десятки тысяч детей смотрели замечательные кинофильмы: «Ленин в Октябре», «Речь товарища Сталина на пленарном собрании избирателей Сталинского округа города Москвы» и другие картины.

В столичных театрах ежедневно завалились детскими утренниками. Вечер народов СССР был организован в театре юного зрителя. В Каляевском районе состоялся смотр детской самодеятельности. В Советском для юных альпинистов был организован туристский лагерь. В столичном Дворце пионеров и октябристов ребята встречались с депутатами Верховного Совета СССР, знавшими людей преуспевших, ученых, артистами, писателями, бойцами и командирами Красной Армии.

Прекрасный отдых

МИНСК, 13 января. (Морр. «Правды»). Удалительно и интересно провели зимние каникулы школьники Минска. Для детей командиров в залах Дома Красной Армии были устроены массовые игры, танцы, концерты, киносеансы.

Во Дворце пионеров не умолкали веселые песни, музыка и азартный смех счастливых детей советской страны. 10 тысяч ребят посетили в дни каникул Дворец пионеров. Были устроены встречи детей с писателями, композиторами, артистами, бойцами Красной Армии.

1.250 школьников Минска провели зимние каникулы в домах отдыха Белоруссии. Дети хорошо отдохнули и физически окрепли. Несколько сот школьников были на экскурсиях в Москве и Ленинграде.

15.000 детей смотрели фильм «Ленин в Октябре».

Веселились, играли

СВЕРДЛОВСК, 13 января. (Морр. «Правды»). Школьники Свердловска весело провели каникулы. В каждой школе, в Театре юного зрителя, во Дворце пионеров устраивались елки.

На стадионе пионеров ребята ежедневно катались на коньках, на санях, участвовали в хоккейных соревнованиях и играх. Дети побывали на многих концертах, слушали оперу «Дубровский», смотрели балет «Лебединое озеро».

В Первоуральске во время каникул была организована смотр художественной самодеятельности детей. В Туринском районе с большим успехом проведена олимпиада художественной самодеятельности. Во всех районах области для детей устраивались катания на автомобилях и лошадях. Несколько сот учащихся провели каникулы в домах отдыха.

РЕМОНТ КОЛЛЕКТОРА РЕКИ НЕГЛИНКИ

В середине прошлого столетия протекавшая по Москве река Неглинка была заключена в обветшалый кирпичный коллектор и засыпана землей. Впоследствии над рекой, по Неглинной улице, прошла трамвайная трасса.

Однако старое сооружение из кирпича не выдержало большой нагрузки и в прошлом году дало трещину длиной до 200 метров. Это грозило обвалом.

Летом минувшего года трамвайные пути на Неглинной улице были сняты и в сторону. В ноябре началась работа по ремонту коллектора. Старый свод разбирается. Вместо него

возводятся новые кирпичные стены, на которые лягут железобетонные перекрытия. Работы ведутся безостановочно. Уже выкопана 160-метровая траншея и разобрана около 90 метров кирпичного свода. Остальные 40 метров траншеи придется рыть поперек улицы. Для движения трамвая и автомобильного транспорта будет сооружен временный мост.

Строительные работы по обновлению коллектора реки Неглинка закончатся в марте. Затем траншею вновь засыпят землей.

НА ТЕКУЩИХ СЧЕТАХ КОЛХОЗОВ — 123 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

ВИННИЦА, 13 января. (ТАСС). На текущие счета Госбанка от колхозов области поступило 123.398 тыс. руб. — на 42 млн больше, чем в позапрошлом году. Колхозы Брыжопольского района внесли на текущие счета 5.416 тыс. руб., колхозы приграничного Ямпольского района — более 6 млн рублей.

КЛУБ ПРИ МАШИНО-ТРАКТОРНОЙ СТАНЦИИ ИМ. МОЛОТОВА

ОРЕБУРГ, 13 января. (Морр. «Правды»). При машинно-тракторной станции имени Молотова, Покровского района, встроено большое двухэтажное здание для клуба. Клуб располагает библиотекой и 4.000 томов. Оборудован радиоузел. Приобретается аппаратура для стационарного звукового кино.

УЛУЧШЕНИЕ ПИТАНИЯ РАБОЧЕЙ СЕМЬИ

ХАРЬКОВ, 13 января. (Морр. «Правды»). Областное управление народнохозяйственного учета ведет систематическое наблюдение над бюджетом 470 семей рабочих харьковских заводов и фабрик. Материалы показывают, что с каждым месяцем материальное благополучие рабочих растет.

Так, например, в ноябре 1937 года, по сравнению с этим же месяцем предыдущего года, потребление муки высших сортов увеличилось на 35,2 проц., пшеничного хлеба высших сортов — на 55 проц., маисной крупы и риса — на 67,9 проц., овощей — на 52 проц., свежих фруктов — на 204 проц., яиц — на 62,5 проц., молочных продуктов — на 19,7 проц., сахара — на 22,6 проц. и т. д.

АРХЕОЛОГИЧЕСКИЕ НАХОДКИ

КИЕВ, 13 января. (Морр. «Правды»). Институт истории материальной культуры Академии наук УССР приступил к лабораторному изучению ряда ценных археологических находок.

Многие памятники неолитического периода обнаружены во время раскопок в селе Халеве, Киевской области. Здесь найдены жилища и следы хозяйственных построек. Обнаружены глиняные статуэтки женщин, мужчин и животных, изделия из кости и другие предметы.

Интересные результаты дали и раскопки, проводимые в районе Ольги. Здесь обнаружены тысячи ценных керамических изделий с росписью, нанесенной черно-красными лаками. Археологи выявили древние монетные улитки и строения. В некрополе Ольги обнаружено много погребений с ритуальными инвентарем, ожережьями и статуями.

РОДИЛЬНЫЕ ДОМА И ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

РЯЗАНЬ, 13 января. (Морр. «Правды»). В январе в районных центрах области — Шилове и Троекурове закончатся сооружение новых родильных домов. В Горлово, Белькове и Раненбурге строятся детские ясли. В прошлом году в районных центрах и крупных колхозах было построено 6 родильных домов и 7 детских яслей. В 1938 году будет открыто еще 17 яслей и 15 родильных домов.

РОСТ ОБОРОТА В КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛЕ

ЛЕНИНГРАД, 13 января. (ТАСС). В 1937 году колхозники продали на ленинградских рынках на 215.600 тысяч рублей сельскохозяйственной продукции. Прекрасный урожай позволил колхозникам вывезти за год на рынки Ленинграда почти 15 тыс. тонн картофеля; усилилась торговля мясом, молоком, сметаной и творогом.

БОЛЬШОЙ — оп. Подняты неважно Филиал БОЛЬШОГО — оп. Мазыри, МАЛЫЙ — на Сим-Фонический концерт из произведений Бетховена. 18 ч. 05 м. — Дневник работы первой Сессии Верховного Совета СССР. 17 ч. 30 м. — Вечера, посвященные памяти К. Либкнехта и Р. Люксембург. 20 ч. — Вечера «Политическая основа СССР — Советы депутатов трудящихся». 20 ч. 30 м. — Творчество народов СССР. Ст. ВИСПС. 19 ч. 20 м. — Драма Шиллера «Дон-Карлос» (трансл. из Малого театра). Ст. РИКО. 20 ч. — Очерк «Город Ленин». 18 января. Ст. им. Коминтерна. 11 ч. — Вечера «Крепость Ленинград». 18 ч. 05 м. — Вечера «Политическая основа СССР — Советы депутатов трудящихся». 12 ч. 15 м. — Монтаж оперы Мусоргского «Сорочинская ярмарка». 17 ч. 30 м. — Вечера «Тринадцатая конференция РКП(б)». 18 ч. 05 м. — Лекция «Партия большевиков в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции». 20 ч. — Вечера о ходе работ первой Сессии Верховного Совета СССР. 21 ч. — Концерт для молодежи. Ст. ВИСПС. 17 ч. 30 м. — Выступление лауреата всео. конкурса пианистов 1937-38 г. 18 ч. 30 м. — Лит. передача «Бойды героической Испании». 20 ч. — Муз.-лит. передача «Эд. Григ».

17 января. Ст. им. Коминтерна. 11 ч. — Передача для домохозяек. 12 ч. 15 м. — Оперы на русских операх. 17 ч. 30 м. — Вечера в цирке «Классический цирк». 18 ч. 05 м. — Концерт «Музыкальные вечера». 18 ч. 05 м. — Лекция «Сатиры» — ст. «Лев Толстой — Гавриил Бурду» ОШЕВЕТОВ — Прованс стихи Т. Р. ВАЛЛЕТА п/р В. Кригер (в пом. 6, 7-го им. Межгородской) — Цыганки.

18 января. Ст. им. Коминтерна. 11 ч. — Ученая и микрофон. Вечера акад. Опарина. 11 ч. 30 м. — Вечера «Правда» общесоюзный симфонический оркестр. 12 ч. 15 м. — Концерт для Далекого Востока. 14 ч. — Передача, посвященная нар. арт. СССР Отанасовскому. 18 ч. 30 м. — Вечер советской поэзии. 21 ч. — Монтаж оперы Паллашвили «Данко». Ст. ВИСПС. 19 ч. 20 м. — Комедия Оприба «Волшебная вода» (трансл. из Малого театра).

Обновление старого города

ЖИТОМИР, 13 января. (ТАСС). Работы по реконструкции нового областного центра — города Житомира. Улицы олеваются в асфальт, появилось много новых красивых домов, полностью переоборудована электросеть. Открыты новые школы, больницы, детские ясли и сады.

В текущем году на строительство Житомира затрачивается 10 миллионов рублей. Население города получит свыше 10 тысяч квадратных метров новой жилой площади. Будет построено пять новых школ, намечено закончить строительство канализации и сдать в эксплуатацию первую очередь нового водопровода.

В этом же году будет полностью закончена стройка чулочной фабрики, бетонного, фарфоро-фаянсового, авторемонтного заводов и других предприятий.

ЛЫЖНАЯ ГОНКА ЯРОСЛАВЛЬ — МОСКВА

Вчера в Ярославль выехали лыжники — участники большой лыжной гонки, посвященной первой Сессии Верховного Совета СССР. 15 января, в 10 часов утра, лыжники стартуют из Ярославля в Москву. Всего в гонке примет участие 71 физкультурник от 13 спортивных обществ страны.

В течение четырех дней гонки пройдет путь протяжением в 230 километров. Дистанция разбита на 4 этапа: Ярославль — Ростов-Ярославский, Ростов — Переславль, Переславль — Загорск и Загорск — Москва. Финиш ожидается 18 января в Мытищах (под Москвой).

ПОДЗЕМНЫЕ ТОЛЧКИ В КРЫМУ

СИМФЕРОПОЛЬ, 13 января. (Морр. «Правды»). Лыжная сейсмологическая станция зарегистрировала 11 января три подземных толчка. Первый — силой около 4 баллов — зарегистрирован в 16 часов 52 минуты, второй — силой около 2 баллов — в 16 часов 53 минуты и третий — силой около 1 балла — в 17 часов 3 1/2 минут. Эпицентр землетрясения находится недалеко от Ялты.

Лыжники верхних этажей наблюдали колебание предметов в комнатах, в некоторых домах раздавался глухой треск.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Автомобильная катастрофа. На рассвете 13 января по улице Серафимовича (Москва) с большой скоростью мчалась легковая машина «М-1» автомашин треста «Металлом». Когда машина вехала на Большой Каменный мост, ее колеса попали в трамвайную колею. Автомобиль бросило в сторону и начало вертеть на одном месте. Сделав несколько оборотов, машина выехала на левую сторону моста, пробив чугунную решетку парапета и свалилась в Москва-реку. Лодыжники, и автомобиль пошел ко дну.

Милиция немедленно вызвала водолазов. С их помощью через несколько часов после катастрофы из реки были извлечены мертвыми управивший машину шофер И. Петрушин, его брат Н. Петрушин и жена брата — А. Петрушина.

В ночь на сегодня проводилась работа по извлечению машиниста из Москва-реки. Ведется детальное расследование всех обстоятельств катастрофы.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ № 2 ЖУРНАЛА КИ ВКП(б) «ПАРТИННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО» Содержание: И. СТАЛИН — О Ленине. Большевикский привет Верховному Совету Союза ССР! Передача — Великое победоносное знамя Ленина — Сталина. А. И. Милославский — Славное двадцатилетие советской революции. А. Волков — Сила большевистской агитации и пропаганда. Е. М. Ярославский — Труднейший — стилистический, организационный и политический — путь большевизма. Ф. Горюхов — Ленинские программные документы. А. Толстихин — Центральный музей В. И. Ленина. А. Постников — Выпущено заветы Ильича. М. Алексеев — Советская партийная работа с хозяйственной. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЪЕДИН. Ф. Лиги — Борьба коммунистов за единую народную фронт. В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б). Постановления ЦК ВКП(б): «О неправомочном постановлении Ярославского городского ВКП(б), Постановления Комиссии ЦК ВКП(б) — ст. «Работники ВКП(б)». «О результатах проверки работы Партоллегии ЦК ВКП(б) по Московской области».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ: БОЛЬШОЙ — оп. Подняты неважно Филиал БОЛЬШОГО — оп. Мазыри, МАЛЫЙ — на Сим-Фонический концерт из произведений Бетховена. 18 ч. 05 м. — Дневник работы первой Сессии Верховного Совета СССР. 17 ч. 30 м. — Вечера, посвященные памяти К. Либкнехта и Р. Люксембург. 20 ч. — Вечера «Политическая основа СССР — Советы депутатов трудящихся». 20 ч. 30 м. — Творчество народов СССР. Ст. ВИСПС. 19 ч. 20 м. — Драма Шиллера «Дон-Карлос» (трансл. из Малого театра). Ст. РИКО. 20 ч. — Очерк «Город Ленин». 18 января. Ст. им. Коминтерна. 11 ч. — Вечера «Крепость Ленинград». 18 ч. 05 м. — Вечера «Политическая основа СССР — Советы депутатов трудящихся». 12 ч. 15 м. — Монтаж оперы Мусоргского «Сорочинская ярмарка». 17 ч. 30 м. — Вечера «Тринадцатая конференция РКП(б)». 18 ч. 05 м. — Лекция «Партия большевиков в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции». 20 ч. — Вечера о ходе работ первой Сессии Верховного Совета СССР. 21 ч. — Концерт для молодежи. Ст. ВИСПС. 17 ч. 30 м. — Выступление лауреата всео. конкурса пианистов 1937-38 г. 18 ч. 30 м. — Лит. передача «Бойды героической Испании». 20 ч. — Муз.-лит. передача «Эд. Григ».

17 января. Ст. им. Коминтерна. 11 ч. — Передача для домохозяек. 12 ч. 15 м. — Оперы на русских операх. 17 ч. 30 м. — Вечера в цирке «Классический цирк». 18 ч. 05 м. — Концерт «Музыкальные вечера». 18 ч. 05 м. — Лекция «Сатиры» — ст. «Лев Толстой — Гавриил Бурду» ОШЕВЕТОВ — Прованс стихи Т. Р. ВАЛЛЕТА п/р В. Кригер (в пом. 6, 7-го им. Межгородской) — Цыганки.

18 января. Ст. им. Коминтерна. 11 ч. — Ученая и микрофон. Вечера акад. Опарина. 11 ч. 30 м. — Вечера «Правда» общесоюзный симфонический оркестр. 12 ч. 15 м. — Концерт для Далекого Востока. 14 ч. — Передача, посвященная нар. арт. СССР Отанасовскому. 18 ч. 30 м. — Вечер советской поэзии. 21 ч. — Монтаж оперы Паллашвили «Данко». Ст. ВИСПС. 19 ч. 20 м. — Комедия Оприба «Волшебная вода» (трансл. из Малого театра).